

ଶ୍ରେୟା ଘୋଷାଳଙ୍କ ଏକ ଆକାଉଣ୍ଟ ହ୍ୟାକ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ଗାୟିକା ଶ୍ରେୟା ଘୋଷାଳଙ୍କର ଏକ ଆକାଉଣ୍ଟ ହ୍ୟାକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଏନେଇ ସେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

୦୨ ୧୪

ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ଭଙ୍ଗ ନିମନ୍ତେ ଡୁପ୍ଲାଇସ୍ ପ୍ରାକ୍ଟି ଆଥଲେଟିକ୍ ଇନ୍‌ଡୋର ଫୁଲ୍ ମିଟିଂରେ ପୋଲଭଲ୍ଲର ମଣ୍ଡୋ ଡୁପ୍ଲାଇସ୍ ନିଜ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡକୁ ଭଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି।



ତୃତୀୟମ୍ନୟ ହୋଇପାରୁନି ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା

ଗୁଣି ସନ୍ଦେହ: ଆଦିବାସୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ୫ ଘଣ୍ଟା ଚାବୁକ ମାଡ଼

ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ତୃତୀୟମ୍ନୟ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ବିଚାର କିଛିବର୍ଷ ହେଲେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରଚ୍ଛେଦ, କପି, ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନାରେ ଅସାଧୁ କାରବାର ସମେତ ଅନ୍ୟ କେତେକ ତ୍ରୁଟି ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହାକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ଯୋଜନା ହେଉଛି, ଅନେକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ତାହା ଠିକ୍ ସମୟରେ ପହଞ୍ଚିପାରୁନାହିଁ, ଯାହାକି ଶନିବାର ମାଟ୍ରିକ୍ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ବେଳେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟ 'ସି' ସେକ୍ଟର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ୪ ମାର୍କ ପ୍ରଶ୍ନ କମ୍ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବୋର୍ଡର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଅନୁଧ୍ୟାନ କମିଟି କିଛି ସମୟ ଧରି ଧରିପାରିଲେ ନାହିଁ, ତାହା ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହି ବିଚାର ପାଇଁ ସି ସେକ୍ଟର ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଲାଭ ପାଇବେ, ଯାହାକି ଅନ୍ୟ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅନ୍ୟାୟ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ବୋର୍ଡ ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଚରାଇ ଏକଜି ତ୍ରୁଟିକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ସହ ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆଶ୍ୱସ୍ତ ରହିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଜ୍ଞାନ 'ସି' ସେକ୍ଟର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ୪ ମାର୍କର ପ୍ରଶ୍ନ ନାହିଁ



ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାର ଶୁଦ୍ଧିକୃତ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି। ବୋର୍ଡ ପୃଷ୍ଠାକ୍ରମରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କ୍ଷମରେ ଆଡିପିଆଇ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା କପି କରୁଥିବା ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଧରିବାର ବୈଷୟିକ କୌଶଳ, ଯତ୍ନପତି ଖଞ୍ଜାଯାଇଛି। ସେହିପରି ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପରୀକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଭାଇରାଲ ହେଲେ ସହଜରେ ଧରିବା ପାଇଁ ଓଡିଆରମାର୍କ, କ୍ୟୁଆର୍ କୋଡ୍ ଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପୂର୍ବରୁ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କମିଟି ଦ୍ୱାରା ତତତତନ କରି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥାଏ। ଏସବୁ ସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ତ୍ରୁଟି ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ବେଳେ ଫେରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନେ ଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଜୟପୁର ସରକାରୀ

ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରର ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ସରସ୍ୱତୀ ସିଲ ଓ ଦାକ୍ଷିତ୍ୟ ବଳେ କହିଛନ୍ତି, ୪ ମାର୍କର ପ୍ରଶ୍ନ ନ ଥିବାରୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲୁ। ଏ ନେଇ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଓ ବୋର୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଜୟପୁର ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ତନୁଜା ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ୪ ମାର୍କର ପ୍ରଶ୍ନ ନ ଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ପାଇଛି। ଏନେଇ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରାଜେଶ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶ୍ନିତ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ହେଲେ ଆଉ କିଛି କରିବାର ନ ଥିଲା। ୯-ପୃଷ୍ଠା-୪

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼/ବଡ଼ଗାଁ, ୧୩ (ଇନ୍‌ଡୋରଭାସୀ ମେଣ୍ଟା/ଅଶୋକ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଲିଟିପଡ଼ା ଗାଁରେ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ୨ ଜଣ ଗୁଣିଆ ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ୫ ଘଣ୍ଟା ଧରି ନିୟୁକ୍ତ ଚାବୁକ ପ୍ରହାର କରିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଘଟିଥିବା ଏହି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ଗାଁରେ ଚାପା ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଘଟଣା ଅନୁଯାୟୀ, ବଡ଼ଗାଁ ଲିଟିପଡ଼ାର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଠିକ୍ ରହୁ ନ ଥିବାରୁ ମତାମତା ଗ୍ରାମର ଗଗନ ନାମକ ଜଣେ ଗୁଣିଆଙ୍କୁ ଠିକ୍ କରିଦେବାକୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ କହିଥିଲେ। ଭୂତ ଓ ଗ୍ରହଦୋଷ ଯୋଗୁ ଏଭଳି ହୋଇଥିବା କହି ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆଶା ବାଗେକ ଘରକୁ ଗଗନ ଓ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ଆସିଥିଲେ। ରାତି ୮ଟାରେ ପୂଜାପାଠ କରିବା ସମୟରେ ସେଠାକୁ ପୂଜା ଦେଖିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗୁଣିଆମାନେ



ପାଡ଼ିତା ମହିଳା ହଠାତ୍ ଚାବୁକରେ ନିୟୁକ୍ତ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ରାତି ୧୦ଟାରେ ଗୁଣିଆମାନେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ପୂଜା କୋଠିରେ ଜବରଦସ୍ତ ପଶି ଦେବାଦେବତାଙ୍କ ଫଟୋ ଓ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ନିୟୁକ୍ତ ପ୍ରହାର କରି ପିଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ। ରାତି ପ୍ରାୟ ଗୋଟାଏ ଯାଏଁ ମହିଳାଙ୍କୁ କିଛି ସମୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଗୁଣିଆମାନେ ମାଡ଼ମାରି ଚାଲିଥିଲେ। ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୁଣିଆମାନେ ୯-ପୃଷ୍ଠା-୪

ବିଷ ପିଇ ଚାଷୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ପଡ଼ିଆ, ୧୩(ଭାସ୍କର ରାଓ) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଲିମେଳା ଥାନା ରିଭରକାନପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜର ୫୭ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଚାଷୀ ବିଷ ପିଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଏହାର କାରଣ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି। ସେ ହେଲେ ସୁଧୀର ହାଲ୍‌ଦୀର (୫୫)। ପରିବାର

ଜେଲେନ୍‌ସ୍କିଙ୍କୁ ଯୁରୋପୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସମର୍ଥନ

ଶାନ୍ତି ଚାହୁଁଥିବାରୁ ଆମେରିକା ଆସିଥିଲି: ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜେଲେନ୍‌ସ୍କିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରୁଷିଆ-ୟୁକ୍ରେନ୍ ଯୁଦ୍ଧକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମତଦେବୁ କଥା କଟାକଟି ହୋଇଥିଲା। ଉତ୍ତରକୋସ୍ଟରୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆମେରିକା ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି କେ.ଡି. ଭାସ୍କୁ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିବାବେଳେ ଜେଲେନ୍‌ସ୍କି ଆଲୋଚନା ଅଧାରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଭୋଲୋଡିନର



ଭୋଲୋଡିନର ଜେଲେନ୍‌ସ୍କି, ନ୍ୟୁୟର୍କ, ୧୩ ସ୍ପାଉନ୍‌ହାଉସର ଓଭାଲ ଅଫିସ୍‌ରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋନାହୁ ଟ୍ରମ୍ପ ଏବଂ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଭୋଲୋଡିନର

ଘାଟି ଚାହୁଁଥିବାରୁ ଆମେରିକା ଆସିଥିଲି: ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜେଲେନ୍‌ସ୍କିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରୁଷିଆ-ୟୁକ୍ରେନ୍ ଯୁଦ୍ଧକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମତଦେବୁ କଥା କଟାକଟି ହୋଇଥିଲା। ଉତ୍ତରକୋସ୍ଟରୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଆମେରିକା ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି କେ.ଡି. ଭାସ୍କୁ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିବାବେଳେ ଜେଲେନ୍‌ସ୍କି ଆଲୋଚନା ଅଧାରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଭୋଲୋଡିନର

RAMRAJ COTTON DHOTIS • SHIRTS. www.ramrajcotton.in. FOR TRADE ENQUIRY. Distributor: RAMLAL RUPCHAND. NANDI SAHI, CUTTACK - 753 001. CELL : 94370 94433

PATANJALI wellness. Yoggram and Niramayam. ଏଲୋପାଥୀ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ହୋଲି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପଚାରର ବିଶେଷ ଉପହାର. MD, MBBS, ସର୍ଜନ, ଡେଣ୍ଟିଷ୍ଟ, ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟାଲିଷ୍ଟ, ENT, ଅପ୍ଥାଲୋଜିଷ୍ଟ, ଅର୍ଥୋପେଡିକ୍, ଗାଇନୋକୋଲୋଜିଷ୍ଟ, କାର୍ଡିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ଆଦି ଏଲୋପାଥୀ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପତଞ୍ଜଳି ଡେଲ୍‌ନେସ୍, ନିରାମୟ ଓ ଯୋଗଗ୍ରାମରେ ବିଶେଷ ରିହାତି। ସେବାରତ୍ନ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି ସେବାନିବୃତ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପାଇଁ 100% ଛାଡ଼। ଯେଉଁମାନେ କରୁଛନ୍ତି ମାନବକୀର୍ତ୍ତିର ହିତ, ସେମାନଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ ଆମେ ସମର୍ପିତ। ରୋଗୀ, ମାନବକୀର୍ତ୍ତିର ସେବାରେ ସମର୍ପିତ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କୁ ସମାପନ ସଂସ୍କୃତିରେ ଆମେ ଭଗବାନ ସ୍ୱରୂପ ମାନିଥାଉ। କିନ୍ତୁ, ମନକୁ ବ୍ୟଥିତ କରୁଥିବା କଥା ହେଉଛି ଯେ, ରୋଗୀଙ୍କ ସେବା କରି କରି ଡାକ୍ତରମାନେ ମଧ୍ୟ ରୋଗୀ ପାଲଟିଯାଆନ୍ତି। ମାତ୍ରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟସ୍ତତା କାରଣରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଜୀବନଶୈଳୀ, ଯୋଗ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟାଦ୍ୟାୟ ଅନୁସରଣ କରି ନ ପାରିବା କାରଣରୁ ସେମାନେ ବିପି, ଆଇରବର୍, ସୁଗାର, ଆଲ୍‌ଜୀମା, ଲିଭର, କିଡନୀ, ହୃଦ୍‌ରୋଗ, ସର୍ଦ୍ଦିକା, ଯକୃତ, ଡାକ୍ତରୀ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗୁଣ୍ଡା ତଥା ପୁଅଲୁକା ଭଳି ରୋଗ ଚକ୍ରରେ ଘେରି ହୋଇଯାଆନ୍ତି। ଆମେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛ, ସମ୍ମାନ ଏବଂ ଅନୁକମ୍ପାପୂର୍ବକ ସମସ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ପତଞ୍ଜଳି ଡେଲ୍‌ନେସ୍, ଯୋଗଗ୍ରାମ, ନିରାମୟକୁ ଆମନ୍ତ୍ରିତ କରୁଛୁ। ଆମେ ଏହି ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଉଛୁ ଯେ, ଆମେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ସହିତ ଆପଣମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଜୀବନଶୈଳୀ ଜନିତ ଏବଂ ଅସାଧ୍ୟ ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରବନ୍ଧନ, ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ମୂଲ୍ୟୋପାୟନ କରିବୁ ଏବଂ ପଞ୍ଚକର୍ମ, ଷ୍ଟର୍କର୍ମ ଦ୍ୱାରା ଶୁଦ୍ଧିକରଣ କରିବୁ। ଉପଚାରର ଦେୟ ପରିଶୋଧରେ ସମସ୍ତ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି ଉପଲବ୍ଧ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ 10ଟି ଥେରାପି ଦିଆଯିବ, ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ ସାଧାରଣତଃ 5,000ରୁ 10,000 ଟଙ୍କା ଅଟେ। ଡାକ୍ତରମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ଶିରୋଧାରା, ଅଭ୍ୟାସ, ବାୟୁ ଏବଂ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବସ୍ତୀ, ହାଲଡୋଥେରାପି, କୋଲୋନ ଥେରାପି, ଶୁଙ୍ଗୀ, ବାତ ମୋକ୍ଷଣ, ରକ୍ତ ମୋକ୍ଷଣ, ଆୟୁର୍ବେଦ, ଆୟୁର୍ବେଦ, ଓଜୋନ୍ ଥେରାପି, ଯଜ୍ଞ ଥେରାପି ଏବଂ ରୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ଏଭଳି ଅନେକ ଉପଚାର ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସାକ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଉପଚାରମାନଙ୍କ ଯୋଗ ଓ ଆୟୁର୍ବେଦର ପରମ୍ପରା ଅନୁଭୂତି ପ୍ରାପ୍ତ କରିବେ। ବିଶେଷ - ସରକାରୀ କିମ୍ବା ବେସରକାରୀ ଚାକିରି ପରେ ଅବସର ନେଇଥିବା ଡାକ୍ତର ଏବଂ ଅର୍ଥକ୍ଷୟ ହେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯୋଗ, ଆୟୁର୍ବେଦ, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ଷ୍ଟର୍କର୍ମର 100% ଚିକିତ୍ସା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଏ ଆମେ ସେମାନଙ୍କ ସେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ।

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2025. Empowering students for a brighter future. EMERGING B.TECH PROGRAMMES IN COMPUTING. Computer Science and Engineering (AI and ML), Computer Science and Engineering (Cyber Security), Computer Science and Engineering (Data Science), Computer Science and Engineering (Internet of Things). APPROVAL & RECOGNITIONS. Approved by UGC and AICTE, Re-accredited by NAAC with A++ Grade, Granted with Category-1 Graded Autonomy by UGC, NBA Accredited Programmes. NIRF INDIA RANKINGS 2024. 14th Best in University Category, 26th Best in Engineering Category. INTERNATIONAL RANKINGS 2025. Ranked in QS World Rankings 2025, Ranked in Times World Rankings 2025. To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in. ଆଜିର ସମ୍ପାଦକ। ଚାର୍ଟରରେ ଚାଲିନା।



ଏ ବର୍ଷ ରେକର୍ଡ ଗାଳିବ ତାରି

ସୁରେଶ ପତ୍ର ନୂତନ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ବିକାଶରେ ଅର୍ଥର ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ

ଶିଖା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିରେ ଭୋଟବ୍ୟାଙ୍କ ତିଆରି ଚାଲିଥିଲା



ମଞ୍ଚରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ସହ ମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ନାରାୟଣ ନାଏକ, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟା ମମତା ମହାନ୍ତ, ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବିଧାୟକ, ଜିଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲାରେ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଅର୍ଥର ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ। ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ତୁଳ ଦିନୀଆ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପାଟପୁରଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସମାରୋହରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଗାଁର ବିକାଶ ହେଲେ ଜିଲା ସମେତ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ ବିକଶିତ ହୋଇପାରିବ। ୮ମାସର ଶିଶୁ ସରକାରରେ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିଛି। ଦିଗତ ୨୪ବର୍ଷରେ ଚାଲିଥିବା ବିକେତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମୟୂରଭଞ୍ଜର ବିକାଶ କ'ଣ ହୋଇଛି ବୋଲି ଜନସମାବେଶକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ମିଶନ ଶକ୍ତି ନିମ୍ନେ ମିଛ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ମହିଳାଙ୍କ ବିକାଶ ଦିଗରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସାଜିଥିଲେ। ଚାଷୀଙ୍କୁ ଧାନ କିଣାରେ ଏକ ଶହ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ କହି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ। ଅଭେଦ ବର୍ଣ୍ଣିତ ଧନ କେବଳ ଇଡେଞ୍ଚ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ନାମରେ ବିକାଶର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଚାଲିଥିଲେ। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲାରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରି ଭୋଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲୁଚ୍ କରି ଚାଲିଥିଲେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରି କହିଛନ୍ତି। କସ୍ତିପଦା ଉପଖଣ୍ଡ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପାଟପୁରଠାରେ 'ପ୍ରଗତି ପଥେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ' ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଏବଂ ପାନାୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଓ

ଲୋକାର୍ପଣ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦କୋଟରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ୫୨ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ଏବଂ ୨୭୫କୋଟି ଟଙ୍କା ଦିନମୟରେ ୧୦୨ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପାଇଁ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଐତିହାସିକ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମାଟି ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଛତ୍ରନୁତ୍ୟ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଛି। ପୁରାଣ ବର୍ଣ୍ଣିତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ଏକ ଐତିହାସିକ ପ୍ରାଚୀନ ସ୍ଥଳ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରୂପେ ପ୍ରାଚୀନ ସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ରୁଚ୍ଛିମତ କରିଆସିଛି। ଶିଳିପାଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଖୁଚିପୁତ ମା' କାଟକେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିରର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇ ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ୧୦ଲକ୍ଷ, ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ବୟସ୍କ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ୫ଲକ୍ଷ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଅଧିକ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ।

ଦିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୈଦ୍ୟବିକ ପରିଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଦୀନବନ୍ଧୁଶା ରବିବ ପରିବାର ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନ୍ୟା ବିବାହ ଯୋଜନା ବଜେଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଦର୍ଶନ ଯୋଜନାରେ ମାଗଣାରେ ଚାର୍ଟରିଙ୍ଗ କରିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ଭଦ୍ରକ ପାଇଁ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପରିଷଦ ଗଠନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିନିମନ୍ତେ ୨୫ଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବୃହତ୍ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ସିଏ ଭାଗ ପାଇପାରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପ୍ରାଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଗୃହ ଯୋଜନାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ କରାଯାଇ ୩୫ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ପରିବାରକୁ ଅନ୍ତ୍ୟେୟ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଛି। ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଜିଲାର ବିକାଶ ଦିଗରେ ନିରନ୍ତର ଭାବେ ଏକ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ

ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ବିଧାୟକ ଭାବରେ ମଜେଜ ସ୍ୱାଗତ ଅଭିଭାଷଣ ରଖିବା ସହ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ବାସ୍ତୁ, ସାମାଜିକ ସମାଜ, ହୋ, ଭୂସୂ, ମୁଖ୍ୟତା, ସାମାଜିକ ଓ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଓ ପାନାୟ ଜଳ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ନାରାୟଣ ନାଏକ, ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟା ମମତା ମହାନ୍ତ, ବାରିପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନ, ସାରସକଣ୍ଠା ବିଧାୟକ ଭାଦବ ହାସିଦା, ବଡ଼ସାହି ବିଧାୟକ ସନାତନ ବିଜୁ, ବାଲିପାଟଣା ବିଧାୟକ ସଞ୍ଜୟା ମୁର୍ମୁ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ପାଟଣା ବିଧାୟକ ଅଶ୍ୱିନ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ, ତେଲକୋଇ ବିଧାୟକ ଡ.ପ୍ରକାଶ ମୋହନ ନାଏକ, ଜିଲାପାଳ ହେମକାନ୍ତ ସୟ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହାରାଜା ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜବେଓ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ କାନ୍ଦୋରା ସୋରେନ, ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଏବଂ ସିଏ ପ୍ରତିନିଧି ପଞ୍ଚାୟତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱା ପ୍ରିୟଙ୍କା ମାରାଣ୍ଡି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ବସକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ହାଇଡ୍ରା, କଣ୍ଠେନର

ଭଦ୍ରକ/ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୩ (ସନାତନ ରାଜତ/ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ)

୧୨ ଆହତ, ୭ ଗୁରୁତର



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମ୍ୟ ବସ୍

୧୨ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ଥାନା ଅଧୀନ ଛତାବର ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୩ଟା ବେଳେ ଦିଲ୍ଲି ବୁର୍ସଟଣା ଘଟଣା ଏକ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ବସକୁ ପଛରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଏବଂ କଣ୍ଠେନର ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ୧୨ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭ଜଣ ଗୁରୁତର ଥିବାବେଳେ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗାଟାରୁ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ 'ନିର୍ମି' ନାମକ ବସ ପୁରୀ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଛତାବର ନିକଟରେ ଗାୟାର ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବସକୁ ରାସ୍ତାଘାଟିରେ ସାଇଡ୍ କରି ଚଳା ବଦଳାଉଥିବା ବେଳେ ପଛପଟୁ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଯାଉଥିବା ଏକ ବାଲି ଦେଖି ହାଇଡ୍ରା ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ତା' ପଛକୁ ଏକ କଣ୍ଠେନର ମଧ୍ୟ ହାଇଡ୍ରା ସହ ବସକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା।

ସାହୁ(୩୩) ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ସମସ୍ତ ଆହତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ଆହତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ପରେ ଭଦ୍ରକ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ଗୁରୁତର ୭ଜଣଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ବୁର୍ସଟଣା ପରେ ରାସ୍ତାର ଉଭୟପାର୍ଶ୍ୱରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ବୁର୍ସଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ସାଇଡ୍ କରିବା ପରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ଶନିବାର ସକାଳେ ଜିଲାପାଳ ଦିବାପ ରାଉତରାଏ ଭଦ୍ରକ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ତଦାରଖ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ବସ ଦ୍ୱାରା ଚଳାଚଳକୁ ପଠାଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ।

ଦାଦନ ଯାଇ ପୁଅ ନିଖୋଜ

୫ଦିନ ହେବ ଘରେ ବୁଲି ଜଳୁନି ପୁଅର ଫେରିବା ବାଟକୁ ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି ପରିବାର



ବାହାକୁବ ଗ୍ରାମର ନିଖୋଜ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ଅକ୍ଷୟକ ପରିବାର ।



ନିଖୋଜ ଶ୍ରମିକ ଅକ୍ଷୟ ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା କନ୍ଧୁ ସାମୁଦ୍ରିକ ଥାନା ଅଧୀନ ରାମନଗର ପଞ୍ଚାୟତ ବାହାକୁବ ଗାଁର ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ଅକ୍ଷୟ ଓରବ ବୁଲୁ (୨୦) ନିଖୋଜ ଥିବା ନେଇ ଶନିବାର ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ୫ଦିନ ହେବ ଘରେ ବୁଲି ଜଳୁନି ବାପା ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ, ମା' କୁନିଲତା ଓ ତାଙ୍କ ସାନଭାଇଙ୍କ ଆଖିରୁ ଲୁହ ଖୁସୁନି। ପୁଅର ଫେରିବା ବାଟକୁ ପରିବାର ଲୋକ ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି। ଅଭାବୀ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ ପାଇଁ ସୁଦୂର ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ବର୍ଷେ ପୂର୍ବେ ବୁଲୁ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଚନ୍ଦ୍ରଗାମିପଲ୍ଲୀ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ସାଇଡ୍ ବ୍ୟାଚେରି କମ୍ପାନୀରେ ଗାଁ ଅଞ୍ଚଳର କେତେଜଣ ସାଥୀଙ୍କ ସହ ଯାଇ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ

କରୁଥିଲେ। ମାସକୁ ବୁଲି ପଇସା ରୋଜଗାର କରି ପରିବାର ପାଖକୁ ପଠାଇଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ୫ଦିନ ପୂର୍ବେ ମହାଶିବରାତ୍ରି ପୂର୍ବଦିନ ରାତିରେ ମା' କୁନିଲତା ସହ ପୁଅ ବୁଲୁ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଯୋଗେ କଥା ହୋଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଘର ଗାଁ ସାଥୀ ପିଲା ଘରକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ପଇସା ପତ୍ର କିଛି ନାହିଁ ବୋଲି ପଚାରି ବୋଲି। ସାଥୀ ପିଲାଙ୍କ ହାତରେ କିଛି ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ୟାକେଟ୍ ପଠାଇଛି। ତାଙ୍କ ପାଖରୁ ବୁକ୍ସିନେରୁ ବୋଲି କଥା ହୋଇଥିଲେ। ପରଦିନ ମହାଶିବରାତ୍ରି ଥିବାରୁ କାଳେ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଛୁଟିପୂର୍ବ ଏହା ଭାବି ପୁଅ ପାଖକୁ ମା' ଫୋନ

ଲଗାଇଥିଲେ। ମା' ଫୋନ କରିବାକୁ ତାହା ବୁଲିବ ଅଫ ବେଖାଇ ଥିଲା। ପରେ ପୁଅ ମୋବାଇଲ ଥିବା ସାଥୀଙ୍କ ସହ ମା' କଥା ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ପୁଅ ସାଥୀ ମା' ଯାଇ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ବେହେରା ଓରଫ ବୁଲୁଙ୍କ ସହ କଥା ହେବାରେ ସେ କହିଥିଲେ, ଫେବୃଆରୀ ୧୭୦ରୁ ରୁମ୍ ପୁଅ କୁଆଡ଼େ ଯାଇଛି ଆମେ ଜାଣିନୁ। ହେଲେ ତା'ର ମୋବାଇଲ ସହ ହେବାକୁ ତାକୁ ୨ ଗାଠୁଆ ମାରିଛି। ତା' ଠାରୁ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛଡ଼ାଇ ରଖିଛି ବୋଲି ବୁଲୁଙ୍କ ମା' ବାପାଙ୍କୁ ସେ କହିଥିଲେ। ଏକଥା ଶୁଣି ପରେ ମା' ବାପାଙ୍କ ଚିତ୍ତା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ସେବେଠାରୁ ଅବ୍ୟାବଧି

ଏଥାଇ ଦେଖାଇଲା ପିଲାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନର କ୍ୟାରିୟର

ବେକି, ୧୩



ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଭିତ୍ତିରେ କୁଟିମ ବୁଦ୍ଧିମତା (ଏଥାଇ)ର ବ୍ୟବହାରକୁ ନେଇ ବହୁ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସହ ସମାଜ ପ୍ରତି ଏହାର କ୍ଷତିକାରକ ପ୍ରଭାବକୁ ନେଇ ଅନେକେ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରୁଛନ୍ତି। ଏହାରି ମଧ୍ୟରେ ରାଜନୀତି ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରର ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଏଥାଇର ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁଦୟକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ନିଆରା ଉପାୟରେ ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ସାମ୍ପ୍ରତି ଇନ୍ଦ୍ରେୟଗ୍ରାମରେ ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ ଫ୍ରେମ୍ ନାମକ ଏକ ହ୍ୟାଣ୍ଡଲିଂ ଏହାର ଏକ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଭିଡିଓରେ ରାଜନୀତି ଏକ ସ୍ତରର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ହଲରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ବସିଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଶିକ୍ଷକ ଏକ

ଆଷ୍ଟ୍ରେନିଟ, କ୍ରୀଡ଼ାବିତ ଭାବେ ଫଟୋ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଖି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାବିବୁଲି ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ନେଇ ଏହି ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ସମ୍ପ୍ରତି ଏହି ଜେନେରେଟେଡ୍ ଫଟୋକୁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ କରି ଦେଖାଉଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ସ୍ଥଳକୁ ଶୋ'ରେ ନିଜ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣକର ଭବିଷ୍ୟତର ଫଟୋକୁ ଦେଖି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇ ତାଲି ମାରିବା ସହ ଖୁସିରେ ଫୁଲି ଉଠୁଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ନିଜକୁ ଡାକ୍ତର, ବୈଜ୍ଞାନିକ, ଇଞ୍ଜିନିୟର, ମଡେଲ,

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପ୍ରଶଂସା

ଏଥର ଏଥାଇ କୌଣସି ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କୁ ସୃଷ୍ଟି ନ କରି ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ପିଲାଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇବାର ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଛି। ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଏପରି ଉଦ୍ୟମ ପ୍ରଶଂସନୀୟ। ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଛାତ୍ର ଲେଖିଛନ୍ତି, ଏଥାଇ ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେତନାକୋଟି ଚେତେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ପଛର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଠିକ୍ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଆଜି ଜଣେ ଲେଖିଛନ୍ତି, ଯେକୌଣସି ସ୍ୱପ୍ନକୁ ହାସଲ କରାଯାଇପାରିବ, ତାହା ଏଥାଇ ଜେନେରେଟେଡ୍ ଏହି ଫଟୋଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖି ପିଲାମାନେ ପ୍ରେରଣା ପାଇଛନ୍ତି। ଏପରି ଅନୁଭବକୁ ସେମାନେ ଭୁଲି ପାରିବେ ନାହିଁ।

DSPL - 406

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହାପାତ୍ର
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା

ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

09 ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪

ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ମହିଳା ସହାୟତା
Women Helpline

ଶିଶୁ ସହାୟତା
Child Helpline

ଜରୁରୀକାଳୀନ ସହାୟତା
Emergency Helpline

ସୁଭଦ୍ରା ହେଲ୍ପଲାଇନ୍
Subhadra Helpline

ସୁଭଦ୍ରା

ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-33001/13/0075/2425

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାରତ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ	ଆଜିର ଗ୍ରହସ୍ଥିତି କର୍ମ ସମୂହକୁ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାରେ ବହୁତ ସମୟ ନେଇପାରେ । ବୁଧଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା କାରଣରୁ ସରଳ ଭାବରେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି । ତଥାପି ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସାଙ୍ଗକୁ ଆରୁଣ୍ଣନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପାଇବେ । ସଭାସମିତିରେ ଉଚ୍ଚବର୍ଗଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ବନ୍ଧୁମିଳନକୁ ଉତ୍ସାହିତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।
ବୃଷ	ଧନାଧିପତିଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା କାରଣରୁ ସେ ଆପଣଙ୍କୁ ଶୁଭଫଳ ଦେବାର ସାମର୍ଥ୍ୟ ହରାଇପାରନ୍ତି । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଅଜାମଜା କଥା ଅଣାନ୍ଧିର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଳଟି ଯାଇପାରେ । ରାହୁଯୁକ୍ତ ଶୁକ୍ର ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସତେତନ ରହିବା ଭଲହେବ । କୌଣସି ବିକାଟୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ ବ୍ୟବସାୟକୁ ବଢ଼ାଇପାରନ୍ତି ।

ମିଥୁନ	ରାଶି ଓ କର୍ମାଧିପ ବୁଧ ନୀଚ ଭାବରେ ଅବସ୍ଥାନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚସ୍ଥାନକୁ ଦୃଷ୍ଟିଦେଇ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରାଇପାରନ୍ତି । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଲାଭ କରିବେ । କର୍ମୀରମ୍ଭ ସହ ସଂଗଠନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରି ବିବାଦଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।
-------	--

କର୍କଟ	କେନ୍ଦ୍ରକୋଣାଧିପ ମଙ୍ଗଳ ଦ୍ୱାଦଶ ଭାବସ୍ଥ ଯୋରୁ ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ମତାନ୍ତର ଘଟିପାରେ । ଅବଶ୍ୟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରୁ ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇବାରେ ବନ୍ଧୁମାନେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ରହି ଆସିଥିବା ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ସ୍ଥଗିତ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପୁରା ଦମ୍ଭରେ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇପାରନ୍ତି ।
-------	--

ସିଂହ	ରାଶୀଧାଧିପ ସପ୍ତମ ଭାବସ୍ଥ ହୋଇ ଶନିଯୁକ୍ତ କାରଣରୁ ଯାତ୍ରାରେ ବିଳମ୍ବରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହେବ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ଆଇନ, ଅପାତଳ ଓ ପ୍ରତିଯୋଦିତାରେ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ବହୁତ ଦିନରୁ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ମଧ୍ୟ ବିଫଳ ହେବେ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ଦୁଃଖଦ ପରିଚ୍ଛିନ୍ତକୁ ନେଇ ମାନସିକ ବ୍ୟଥା ଅନୁଭବ କରିବେ ।
------	--

କନ୍ୟା	ବୁଧଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସୁଧୁରିଯିବା ସହ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାନୁଭୂତି ଲାଭ କରିବେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ସମ୍ମତି ପ୍ରଦାନ କରିପାରନ୍ତି । ଶନିଙ୍କ କୁମ୍ଭଭାବରୁ ପିଲାଙ୍କ କଳହକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଦୁର୍ଘଟିତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବାର ସୂଚନା ରହିଛି ।
-------	--

ତୁଳା	ରାହୁ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସ୍ଥିତିଜନିତ ଆପଣଙ୍କ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଓ ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି ଦେସାହାରା ହୋଇପାରେ । ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣାରୁ ଆତ୍ମାୟତ୍ତ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ରହି ନ ପାରେ । ଅବଶ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ବିଶେଷ ଭାବରେ ଉପକୃତ ହେବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମତାନ୍ତର କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରୀଭୂତ ହୋଇଯିବ ।
------	--

ବିଛା	ପାପଗ୍ରହ ମଧ୍ୟ ବୃହସ୍ପତି ଆପଣଙ୍କ ଉନ୍ନତ ଚିନ୍ତା ଓ ଯୋଜନାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଭ୍ରଷ୍ଟ କରାଇପାରନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ଶିକ୍ଷା, ସତ୍ତାନ, ମନୁଷା, ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାକନକ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ଅଥଥା କାମରେ ବ୍ୟୟାଧିକ୍ୟଜନିତ ପଣ୍ଡାହେତ ମନସ୍ଥାପ କରିପାରନ୍ତି । ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା କାରଣରୁ ସମ୍ପର୍କାୟତ୍ତ ସହଯୋଗ ପାଇବେ ନାହିଁ ।
------	---

ଧନୁ	କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥ ରାଜଯୋଗଜନିତ ଉତ୍ତମ ବନ୍ଧୁସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପିତ ହେବ । ପାରିବାରିକ ସଭାବ, ନୂତନ ଗୃହ, ଯାନବାହନ, ବସ୍ତୁ ଆଭୂଷଣାଦି ଲାଭ ହେବ । ପୂର୍ବାସାହା ନକ୍ଷତ୍ର ଯେଉଁ ଜିନିଷଟିକୁ ପାଇବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି, ତାହା ବିଳମ୍ବରେ ପାଇବେ । ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ସଭାସମିତି ଓ ଆରୁଣ୍ଣନିକ କାମରେ ତରବରିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
-----	--

ମକର	ଆଜି ମନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟହାସଲ ଓ ଅଭିଳାଷିତ ଜିନିଷ ପାଇବେ । ସଭାସମିତି କିମ୍ପ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଭିତରେ ସମ୍ପର୍କାୟତ୍ତ ସହ ମିତ୍ରତା ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ । ସ୍ୱଗୃହୀ ଶନିଙ୍କ ପ୍ରଭାବଜନିତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିଜକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥ ହେବେ । ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ, ଭ୍ରମଣ ରାଜନୀତି, ପ୍ରଶାସନ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ ।
-----	--

କୁମ୍ଭ	ରବିଙ୍କ ସହ ଶନିଙ୍କ ସଂଯୋଗ ହେରୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ସାଙ୍ଗକୁ ସ୍ଥଗିତ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲରେ ପଛେଇ ଯିବେ । ପ୍ରତିଫଳ ମିତ୍ରତାର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରୁ ସହଯୋଗ ପାଇବେ । ଅସୁବିଧାଜନକ ପରିସ୍ଥିତ ସ୍ତରେଇ ଯିବା ସହ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଆତିଥ୍ୟରୁ ଖୁସି ରହିବେ । ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ପୁଣି ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ଯାଇପାରେ ।
-------	--

ମୀନ	ରାଶିରେ ଏକାଧିକ ଗ୍ରହ ରହିଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ତ୍ୟାଜ, ସହନଶୀଳତା ଓ ଉଦାରତା ରୁଣୁରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ବନ୍ଧୁମିଳନ ସାଙ୍ଗକୁ ସଦ୍‌ସଙ୍ଗ ଓ ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଭୂତି ବଳିବ । ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ, ରାଜନୀତିରେ, ସଭାସମିତିରେ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ସୁଫଳ ଆଶା କରାଯାଇପାରେ ।
-----	--

ଆଜି ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ ତାରିଖ, ରମ୍ଭକାନ୍ଦ ମାସର ରୋଜା ଆରମ୍ଭ, ଫାଲ୍‌ଗୁନ ଶୁକ୍ଳ ତୃତୀୟା ରବିବାର, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ସକାଳ ଘ.୦୮।୪୯ ମି. ଗତେ, ରେବତୀ/ମାନ, ତୃତୀୟାର ଏକାଦଶି ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ଅଧ୍ୟ ବ୍ରତୋପନୟନ, ବିବାହ ଓ ପାଣିଗ୍ରହଣ, ଦେବତା ପ୍ରତିଷ୍ଠା, କଳାଶୟ ଖନନ ପାଇଁ ଶୁଭଦିନ, ଦିବା ଘ.୦୬।୦୯ମି. ଗତେ ଘ.୧୦।୦୨ ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୧।୨୬ ଗତେ ଘ.୦।୧୫୫ ମଧ୍ୟେ ଶୁଦ୍ଧ ଶୁଭବେଳା । ଦିବା ଘ.୦୪।୨୧ ଗତେ ଘ.୦୫।୪୮ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।
--

- ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।
- ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ପକ୍ଷରୁ ଝାଳ ଓ ଦ୍ୱାଦଶୀ ଜ୍ୟୋତିର୍ଲିଙ୍ଗ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ସ୍ଥାନ: ସିଦ୍ଧିଲତାରନଗିପ୍ ଶନି ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୩୦ ।

ବରଗଡ଼

- ଜୀରାନଦୀ ବଞ୍ଚାଅ ଅଭିଯାନର ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଅଗ୍ରଗାମୀ ମୁବକ ସଂଘ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ରେଡ୍‌ବ୍ରୁଏ ଅଲଗ୍ରା ମାଗାଅନ୍ଦର ସଫଳତା ସମାରୋହ,ସ୍ଥାନ: ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚାଉଳ ହଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

କଳାହାଣ୍ଡି

- ଚିତ୍ରଗୁପ୍ତ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଓ ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମାରୋହ ଉଦ୍‌ଯାପନ , ସ୍ଥାନ: ଭବାନୀପାଟଣା କରଣ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚଦ ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।
- ଇସ୍ ଉଲ୍ ବୁହା ପାଇଁ ରମଜାନ ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଭବାନୀପାଟଣା ଜମ୍ମା ମସଜିଦ, ସମୟ: ଭୋର ୫ଟା ।

ବୌଦ୍ଧ

- ଷୋହଳତମ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଡିସସ୍ କପ୍ ଫୁଟବଲ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାତନ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା କ୍ଷ୍ମାଡିୟମ, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।

ଦେବଗଡ଼

- ବତ୍ୟସାଈ ମନ୍ଦିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନଗର କାର୍ଡନ ପରିକ୍ରମା, ସ୍ଥାନ: ଦେବଗଡ ସହର, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୪ଟା ।
- ବିଧାୟକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି, ସ୍ଥାନ: ବାରକୋଟ ବ୍ଲକ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚଦ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଡ୍ରିନାଅ ମେଳା ,ସ୍ଥାନ: ବାବୁସାହି, ଦେବଗଡ ସହର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା
- ମା’ କନକ ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି , ସ୍ଥାନ: ମଠସାହି, ମା’ କନକ ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ଦେବଗଡ,ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ବଜେଟ ନେଇ ଭାଜପାର ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ସୋନପୁର ସାହା ଗେଷ୍ଟ ହାଉସ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ନୂଆପଡ଼ା

- ଓଡ଼ିଶା ବିଳଡିଂ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦାଣ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ ଅଧୀନରେ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ, ସ୍ଥାନ: ନ୍ୟାଶନାଲ କଲେଜ ଅତିଥେଟିରିୟମ ନୂଆପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଷୋହଳପୁତ୍ର ଅଖଣ୍ଡ ନାମଯଜ୍ଞ ନାମଧାରଣ, ସ୍ଥାନ: କୋମନା ବ୍ଲକ ତରବୋଡ ସପ୍ତହ୍ରିକ ବଜାର ପଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ୫୦ତମ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଦିବିତା ଆସର, ସ୍ଥାନ: କଳତରାଲ ଏକାଡେମୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ସୁରତରଣୀ ପକ୍ଷରୁ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ:

- ବଡ଼ଚେନାଠା ସେବାଶ୍ରମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଉମାରକୋଟ ଶିକ୍ଷା ସମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ବିଜୁ ମନ୍ଦିର ଧୋଡ୍ରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

କୋରାପୁଟ

- ପୁଣ୍ୟପୂଜା ସଂସଦର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଜୟପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ପାର୍କ ବିଧାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ସ୍ଥାନ: ପେଟୁରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରାତନ ବିସଂସଦ୍ କ୍ୟାମ୍ପ, ସମୟ: ୧୧ଟା ।
- ପାଠକ ସମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ ପରିସର,ସେମିଳିଚୁଡା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ସୟଲପୁର

- ଜିଲା ପ୍ରଶାସନର ମିଳିତ ଜନ ଶୁଣାଣୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ : ଧନଉଜଡା ବ୍ଲକ୍ ସଭାକକ୍ଷ, ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଶୁଭ୍ର ମନ୍ଦିିକା ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ : ଶ୍ରୀଅଟରିସ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରସ୍ଥ ସଭାକକ୍ଷ, ସମୟ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଜିଲା ଜ୍ୱାତା ସଂଘ ଓ ସମଲେଶ୍ୱରୀ ସୋଟିଂ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଫୁଟବଲ ମ୍ୟାଚ-ଓଡ଼ିଶା ବନାମ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ , ସ୍ଥାନ : ବୀରସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାସ କ୍ଷାଡିୟମ, ସମୟ : ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦ ।
- ହମଟି ତମଟି ସ୍ୱେଷ୍ଟକର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ : ତପସ୍ୱିନୀ ପ୍ରେକ୍ଷାୟଳ, ସମୟ : ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ସୁଭଦ୍ରା ଶକ୍ତି ମେଳା, ସ୍ଥାନ: କୋଶଳ କଳା ମଞ୍ଚକ ପଡିଆ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଜ୍ୱାତାବିଦ୍ୟାନକ୍ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା, ସ୍ଥାନ: ଲଳି ବିହାର ମଞ୍ଚଦ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ ଟା ୧୫ ମିନିଟ ।
- ବଲାଙ୍ଗୀର ବହିହାଟର ସପ୍ତମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: କୋଶଳ କଳା ମଞ୍ଚକ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ।

ରାଉରକେଲା

- କମ୍ପୁଅଟର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆମେନା— ୨୦୨୫ ଛାତ୍ର ସମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଏନ୍କ୍ରାଇଟି ରାଉରକେଲା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ୱାଟବିଦ୍ୟାନକ୍ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା, ସ୍ଥାନ: ଲଳି ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଉଦିତନଗର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଡବ୍ ଶୋ ଏବଂ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୩ ବାସନ୍ତୀ ପୂଜା ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦ ।
- ୫୦ତମ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଦିବିତା ଆସର, ସ୍ଥାନ: କଳତରାଲ ଏକାଡେମୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ସୁରତରଣୀ ପକ୍ଷରୁ ଭଜନ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ:

ପଞ୍ଚ ମହାଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: କେଶରୀପଲ୍ଲୀ ଆସିକା ବ୍ଲକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

ଢେଙ୍କାନାଳ

- ଓଏସ୍‌ସିପି ପ୍ରଥମ ବାଟାଲିୟନ ହାବିଲଦାର—ସିପାହୀ ଆସୋସିଏଶନର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଓଏସ୍‌ସିପି ପ୍ରଥମ ବାଟାଲିୟନ ପରିସର, ଢେଙ୍କାନାଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଜଗତସିଂହପୁର

- ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆମନ୍ତ୍ରିଣୀୟ ଗଲ୍ଡ୍ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଷ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ଗଲ୍ଡ୍ ପଡ଼ିଆ, ବଡପଡ଼ିଆ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଭାରତୀୟ ମଜ୍‌ଦୁର ସଂଘର ଡ୍ରେବାର୍ଷିକ ସମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହ,ସ୍ଥାନ: ଜୟଦେବ ଭବନ, ବଡ଼ପଡ଼ିଆ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସାଇକେଲ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ପୁଣ୍ଡୁଣା ବସ୍‌ଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ବୁଦ୍ଧଜୀବୀ ସମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ଉଦୟନଗର, ଡେରାବିଶି, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

ଯାଜପୁର

- ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ବଞ୍ଚାଅ ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକର ଗୋକର୍ଣ୍ଣେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପରିସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ରବି ଲାବଣ୍ୟ ସ୍ମାରକୀ ଜୁଜେକ୍ ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଷ୍ଟର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍, ସ୍ଥାନ : ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକର ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଜାଉ ଷ୍ଟେକପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ।

ନୟାଗଡ଼

- ଠାକୁର ଅନୁଜ୍ଞନଚକ୍ରଙ୍କ ୧୩୭ ତମ ଜନ୍ମ ସମାହେସବ, ସ୍ଥାନ:କର୍ଷ୍ଣଲକ୍ଷ ସର୍ସସଙ୍ଗ ବିହାର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ନବକୋଶ ରାଜ୍ୟ ଚୈତିକ ବିଶିଷ୍ୟ ସମାଜର ୮୭ତମ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଡୋଳମରା ବିଦେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ଲଚ୍ଚୁବାବାଙ୍କ ପାଠରେ ଜାଗର ଯାତ୍ରାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ:ଶରଣଶୁକ୍ଳ ଲଚ୍ଚୁବାବାଙ୍କ ପାଠ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

- ନାଟ୍ୟଧାରା ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଚମ ରାଜ୍ୟସ୍ତ୍ରୀୟ ନାଟ୍ୟମେଳାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ନାଟକ ଶୁଣରୁ ହେ ଅଭିମନ୍ୟୁମାନେ, ସ୍ଥାନ:ପଠାଣି ସମାଜ ଅତିଥେଟିରିୟମ, ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୫

ଆଜି କ’ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ‘ନୀରୀ’, ସ୍ଥାନ: ବୁଦ୍ଧ ମନ୍ଦିର, ୟୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୁବ ସମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା ମହାସଂଘର ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ସିପିଏମ୍ ଅଫିସ୍, ଆନନ୍ଦ ବଜାର, ୟୁନିଟ୍-୯, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ଲୋହିଆ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାଦିତ୍ୱ ତଥା ସର୍ବୋଦୟ କର୍ମୀ ଗୁରୁଜୀ ଶରତଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣାଙ୍କ ୧୧୭ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଆଲୋଚନା ସଭା ଓ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ, ସ୍ଥାନ: ଲୋହିଆ ଏକାଡମୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।
- ନବରତ୍ନ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ମିଳିତ ଆରୁଲୁଲ୍ୟରେ ସାହିତ୍ୟ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: କେଦାରନାଥ ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ୧୯୯ମ ଗୁରୁ ପ୍ରଣାମ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରବାନ୍ତ ମଞ୍ଚଦ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

କଟକ

- ତାରାକାନ୍ତ ପତି ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତ୍ରୀୟ ସାରସ୍ୱତ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: କଟକ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
- ପୀର୍ବତୀ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ–ଚୌଦ୍ୱାର ଚୌପାଳିକା ୧୭ ନମ୍ବର ଖାର୍ଚ୍ଚର ନୁଆସାହି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
- ଭାଜପା ଓବିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା ତରଫରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଚୌଦ୍ୱାର ଗାନ୍ଧୀ ଛକ,ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦ ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ଫିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସଚେତନତା ନିମନ୍ତେ ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- କର୍ଣ୍ଣି, ନାସା, ଗଜା ବିଭାଗର କର୍ମଶାଳାର ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଫକୀରମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ, ରେମୁଣା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ପ୍ରତିଭା ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଖଇରା ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
- ୫୦ତମ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ କବିତା ଆସରର ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଉତ୍କଳା ମଞ୍ଚ, ନୋସି ବିଜିନେସ ପାର୍କ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦ ।

ଭଦ୍ରକ

- ରାମ ମନ୍ଦିରର ରତ୍ନପୁଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ,

ପାରଦର୍ଶୀ ଆବେଦନ ଅବଧି ମାସେ ବଢ଼ିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର,୧୩(ସ୍ମୃତିଗିତା ସାହୁ): ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଏକମାସ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି ଘରୋଇ ସ୍କୁଲରେ ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀର ପୂର୍ବ ପିଲାମାନେ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ମାଗଣାରେ ପାଠପଢ଼ିବା ଲାଗି ପାରଦର୍ଶୀ ପୋର୍ଟାଲରେ

ପ୍ରଥମ ସୂସାରୁ…

ତ୍ରୁଟିଶୂନ୍ୟ ହୋଇପାରୁନି …

ବୋର୍ଡ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏନେଇ ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ବୋର୍ଡର ପୂର୍ବଚନ ସଭାପତି ତ. ସତ୍ୟକାମ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ତ୍ରୁଟିରେ ସାମିଲ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ଉଚିତ । ପିଲାମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରକୁ ତ୍ରୁଟିଶୂନ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସଚେତନା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ।

ବୋର୍ଡ ସଭାପତି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ତରାଇ କହିଛନ୍ତି, ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟର ‘ସି’ ସେବ୍ରେ ୪ ମାର୍କ ବିଶିଷ୍ଟ ଗୋଟିଏ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଉତ୍ତରମୂଳକ ପ୍ରଶ୍ନ ନ ଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି ।

ମୁଦ୍ରଣକରିତ ତ୍ରୁଟି ଯୋଗୁ ଏଭଳି ହୋଇଛି। କୌଣସି ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କର ଯେପରି କ୍ଷତି ନ ହେବ ସେକେଇ ବିଚାର କରାଯାଇଛି । ବୋର୍ଡର ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କମିଟି ଏନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ଅପରପକ୍ଷରେ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ କପି କରି ୧୧ ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାଲ୍‌ପ୍ରକ୍ଟିସ୍(ଏମ୍‌ପି) ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଗୁଣି ସୟେହ୍: ଆଦିବାସୀ …

ଶୁଣି ନ ଥିଲେ । ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୁଣି ଏନେଇ ଆନରେକୌଣସିମାମଲା ରୁଜୁହୋଇନାହିଁ ।ବଡ଼ଗାଁବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର କେତେକ ଗ୍ରାମରେ ଗୁଣିଆମାନଙ୍କ ଏକ ଦଳ ଅଛି । ସେମାନେ ଶରୀର ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ଘରେ ପ୍ରଭାପାଠ କରି ଓ ବିଭାଗରେ ଦେବଦେବୀ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା କହି ଅସାଭାବିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଇଥାନ୍ତି । ସେହିପରି ଜିଲାର ବଣାଇ,ଲହୁଣୀପଡା,ଗୁରୁଣ୍ଡିଆ,େ କାଉଡା,ସବଡେଗା, ଲେପ୍ରିପଡା ସମେତ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଶେଷ କରି ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଭଳି ଗୁଣି ଗାରେଡ଼ି କୁସଂସ୍କାର ରହିଛି ।କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ସବଡ

ଗୋହିରାଟିକିରି, ଲୁଣିଆ ଶହୀଦପୀଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନୁଦାନ

ଧାମନଗର, ୧୩ (ବେବେନ୍ଦ୍ର ଅଧିଆ)

ଧାମନଗର ରୁକ୍ମ ୨ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ଗୋହିରାଟିକିରି ଏବଂ ଲୁଣିଆ ଶହୀଦ ପୂର୍ତ୍ତପୀଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ଉପଯୋଗୀମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଯୋଷଣା ପରେ ଧାମନଗରବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଆନନ୍ଦ ଭଳାଏ ଦେଖାଦେଇଛି। ଗତ ୨୬ ତାରିଖରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ବେଳେ ଉପଯୋଗୀମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇ କରାଯାଇଛି। ଧାମନଗର ବିଧାୟକ ତଥା ଉପଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉନ୍ନୟନ ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଧାଂଶୁ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଧାମନଗର ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇ କରାଯାଇଛି। ଧାମନଗର ବିଧାୟକ ତଥା ଉପଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉନ୍ନୟନ ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଧାଂଶୁ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଧାମନଗର ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇ କରାଯାଇଛି।

କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେଲେ ନୂତନ ଆଇଆଇସି

ଧାମନଗର, ୧୩ (ବେବେନ୍ଦ୍ର ଅଧିଆ)

ଧାମନଗର ଧାନରେ ନୂତନ ଆଇଆଇସି ଭାବେ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଜେନା ଶୁକ୍ରବାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ଧାନା ଅଧିକାରୀ ଫନାନ୍ତ ଭୃଷଣ ନାଏକଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଧାନକୁ ବଦଳି ହେବା ପରେ ଧାମନଗର ଧାନରେ ଆଇଆଇସି ପଦବୀ ଫାଙ୍କା ପଡ଼ିଥିଲା। ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ, ଜଗତସିଂହପୁର ଧାନା ଓ ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଗଜନଚେଟ ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଧାମନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଦିନ ଦ୍ୱିପ୍ରହରରେ ଛିନ୍ନତା, ଚୋରି, ଧଳା ଛକରେ ବେଆଇନ ଭାବେ କମାଡ଼ିଆ ବୋକାନ ବୁଦ୍ଧି ପାଉଛି। ସେହିପରି ଦୋକଳ ବଜାର ପୁଖ୍ୟରାସ୍ତାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଇକ୍, ଚାରିଚକିଆ ଯାନ ଘଷା ଘଷା ଧରି ଛିଡ଼ା କରାଯାଇ ପାଇଁ ନିର୍ବହନ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଗଡ଼ି ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟତରେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିଲେ ଆଇନଶୁଳ୍କୀ ଠିକ୍ ବାଟରେ ଚାଲିପାରିବ ବୋଲି ଆଇଆଇସି ଜେନା କହିଛନ୍ତି।

ଜଳ ଯୋଗାଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ସସାବ୍ୟ ଅଂଶୁଘାତ ପୁକାରିଲା ନେଇ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଭଦ୍ରକ, ୧୩ (ସମାଚର ରାଉତ/ ରବିନାରାୟଣ ଖୁଲର)

ଅଂଶୁଘାତ ପୁକାରିଲା ପାଇଁ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଆଶୁ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ ପାଇଁ ସଚେତନତା ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ରାଉତରାଏ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ସହରାଞ୍ଚଳ ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଖରାପ ଥିବା ନକଲୁପଗୁଡ଼ିକୁ ମରାମତି, ନୂତନ ନକଲୁପ ଖନନ, କେନାଲରେ ଜଳ ଛାଡ଼ିବା, ଜଳକ୍ଷୁଦ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ଟ୍ୟାଙ୍କର ଦ୍ୱାରା ଜଳ ଯୋଗାଣ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଜିଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସସାବ୍ୟ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରାମ୍ଭୁମ୍ଭୁତ ହୃଷିରେ ଅଂଶୁଘାତ ପୁକାରିଲା ପାଇଁ ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଓସାନ୍ଦ ହଲ୍ରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଶାନ୍ତନୁ ମହାନ୍ତି ଗ୍ରାମ୍ଭୁମ୍ଭୁତ ପୁକାରିଲା ନେଇ ପ୍ରାୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ଜିଲା ଜରୁରୀକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ସାମଗ୍ରିକା ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଅଂଶୁଘାତ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଦେତାଳୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛ କକ୍ଷ, ଏସି, ସାଲାଇନ୍, ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ଅଜ୍ଞାନପୁତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ସଭାକୁଳା ହୋଟେଲ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାକୁ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରମିକ, କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଖରାରେ କାମ ନ କରାଇବା, ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାନୀୟଜଳ, ଛାୟାପ୍ରଦ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ, ଜଳଛତ୍ର ଖୋଲାଇବା, ପ୍ରାଣ ସମ୍ପଦ ଲାଗି ପାଣିକ୍ଷୁଦ୍ର ନିର୍ମାଣ, ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ଆଦି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅଂଶୁଘାତଜନିତ ଶୁନ ମୃତ୍ୟୁ ଆଭିମୁଖ୍ୟରେ କାମ କରିବା ଏବଂ ଆସନ୍ତା ୬ ତାରିଖ ପୁଞ୍ଜା ଅଂଶୁଘାତ ପୁକାରିଲା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲା ପରିଷଦର ପୁଖ୍ୟ ଶ୍ରମିକ, କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଖରାରେ କାମ ନ କରାଇବା, ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାନୀୟଜଳ, ଛାୟାପ୍ରଦ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ, ଜଳଛତ୍ର ଖୋଲାଇବା, ପ୍ରାଣ ସମ୍ପଦ ଲାଗି ପାଣିକ୍ଷୁଦ୍ର ନିର୍ମାଣ, ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ଆଦି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅଂଶୁଘାତଜନିତ ଶୁନ ମୃତ୍ୟୁ ଆଭିମୁଖ୍ୟରେ କାମ କରିବା ଏବଂ ଆସନ୍ତା ୬ ତାରିଖ ପୁଞ୍ଜା ଅଂଶୁଘାତ ପୁକାରିଲା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଜିଲାର ସମସ୍ତ ଦିଡି ଓ ତହସିଲଦାର ଆଭାସୀ ଜରିଆରେ ବୈଠକରେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲେ।

ରାସ୍ତାକୁ ନେଇ ଗୋଷ୍ଠୀସଂଘର୍ଷ, ୭ ଆହତ

ତିହଡ଼ି, ୧୩ (ସଞ୍ଜିତ ବଳ)

ତିହଡ଼ି ରୁକ୍ମ ପାରହାଟ ଥାନା ଅଧୀନ ହରସିଂହପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାରବାଟିଆ ପାଡ଼ାସାହି ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ବେଳେ ରାସ୍ତାକୁ ନେଇ ଗୋଷ୍ଠୀସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ୭ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ତିହଡ଼ି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଭଦ୍ରକ

ବାଲୁକା ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା

ଧୁସୁରା, ୧୩ (ବାସ୍ତୁରଞ୍ଜନ ନାୟକ)

ଧୁସୁରା ଥାନା ଅଧୀନ ଅର୍ଜୁନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାସୁଦେବ ପାଠ ନିକଟରେ ଶତ୍ରୁତା ଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପୁଲି ନେଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଅପରପକ୍ଷର କିଛି ଲୋକ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଉଠିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପୁଣି ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି।

ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ତିହଡ଼ି, ୧୩ (ସଞ୍ଜିତ ବଳ)

ତିହଡ଼ି ରୁକ୍ମ ପାରହାଟ ଥାନା ଅଧୀନ ଧୂସୁରା ପଞ୍ଚାୟତର ବାସୁଦେବ ପାଠ ନିକଟରେ ଶତ୍ରୁତା ଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପୁଲି ନେଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଅପରପକ୍ଷର କିଛି ଲୋକ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଉଠିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପୁଣି ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି।

ଧୁସୁରା, ୧୩ (ବାସ୍ତୁରଞ୍ଜନ ନାୟକ)

ଧୁସୁରା ଥାନା ଅଧୀନ ଅର୍ଜୁନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାସୁଦେବ ପାଠ ନିକଟରେ ଶତ୍ରୁତା ଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପୁଲି ନେଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଅପରପକ୍ଷର କିଛି ଲୋକ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଉଠିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପୁଣି ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି।

ଶାଶୁବୋହୂଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା: ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୩ (ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ)

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ରୁକ୍ମ ମଞ୍ଜୁରୀରୋଡ଼ ଫାଣି ଅଧୀନ ଦେଓପଦା(ମେଘା) ଗ୍ରାମରେ ଶାଶୁବୋହୂଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ପୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେମନ୍ତ ସାହୁ ଓରଫ ଜଡ଼ା(୨୫)ଙ୍କୁ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ ପ୍ରାପ୍ତ ମାଝୀ, ଭୀରାୟ ମାଝୀ, କୁପସିଧୁ ମାଝୀ, ଭଗବାନ ସାହୁ, ପ୍ରାପ୍ତ ବଳ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ପାହୁଆ କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉତ୍ତରରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।

ଫାଇନାଲରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଆଦର୍ଶ କ୍ଲବ ଧାମନଗରରେ ସର୍ବାଧିକ ଉଚ୍ଚ ରଞ୍ଜିତାପ ରୋଗୀ

ହରମୋହନ ମହାପାତ୍ର ସ୍ମାରକୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ, ୧୩ (ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ)

ଭଞ୍ଜାରିପୋଖରୀ କ୍ଲବ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଭାନ୍ଦ୍ରପୁର କ୍ରିକେଟ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ହରମୋହନ ମହାପାତ୍ର କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଶନିବାର ଥିଲା ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍। ଏଥିରେ ଜଣେ ନିମପୁର ଷୋର୍ଟିଂ କ୍ଲବ୍ ହରାଇ ବାଲେଶ୍ୱର ଆଦର୍ଶ କ୍ଲବ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଆଦର୍ଶ କ୍ଲବ୍ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉଲ୍ଟାରେ ୩୯୨ ରନ୍ କରିଥିଲା। ନିମପୁର ଷୋର୍ଟିଂ ୧୯ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉଲ୍ଟାରେ ୨୫୨ ରନ୍ କରିଥିଲା।

ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମିତିର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ

ଭଦ୍ରକ, ୧୩ (ସମାଚର ରାଉତ)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମିତିର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ରାଉତରାଏ, ଜିଲା ପୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ବଳଙ୍କ ସମେତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିବନ୍ଧୁ ସରିକା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ଅଗ୍ର ସମ୍ପାଦକ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସକରଣ ଅଭିଯାନର ସଫଳତା ଓ ସମସ୍ୟା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲାରେ ଉଚ୍ଚ ରଞ୍ଜିତାପ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାଲି, ମୋରମ
ବୋଝେଇ ଗାଡ଼ି ଜବତ
ଆନାରେ ୨ ମାମଲା

ଜୀବନଶୈଳୀକୁ ସହଜ କରିଛି ବିଜ୍ଞାନ

ଗୃହାଳୟରେ ଲାଗିଲା ନିଆଁ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩(ବାସ୍ତାନିଧି ବେ)

୧୦୫୫୫୫
୧୧୧୧୧୧

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩(ବାସ୍ତାନିଧି ବେ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀର ମୋହନ
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଜାତୀୟ
ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
‘ବିକଶିତ ଭାରତ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ
ନବୀନତା’ ଉପରେ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ
ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା
ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇଥିଲା। କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର
ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଏଥିରେ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ସମସ୍ତ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସହ
ବିଜ୍ଞାନ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ।
ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପରିଷଦ ଭାରତୀୟ
ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରଫେସର ସୁନୀଲ କୁମାର ପାଠୀ
ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି
ଭାବେ ଖଲିକୋଟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବତନ
କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି
ଯୋଗଦେଇ ‘ବିଜ୍ଞାନ, ସମ୍ବେଦନା ଓ



ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ କୁଳପତିଙ୍କ ସହ ଅତିଥି ଓ ଅଧ୍ୟାପକାଧ୍ୟାପକ।

ଏଫଏମ୍ସରେ ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ

‘ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
ଅଧ୍ୟାପକ ସଂକଳନ’ ଲୋକାର୍ପିତ

ବାସ୍ତାନିଧି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା
କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ ଦିଲ୍ଲୀ
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଯୋଧା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି
ଯୋଗଦେଇ ‘ବିଜ୍ଞାନ, ସମ୍ବେଦନା ଓ

କୁଳପତି ପରିଚା ଯୋଗଦେଇ ବିକଶିତ
ଭାରତ ଗଠନରେ ବିଜ୍ଞାନର ଭୂମିକା
ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ବିଜ୍ଞାନ ଜୀବନଶୈଳୀକୁ
ସରଳ ସୁନ୍ଦର ଓ ସହଜ କରିଛି ବୋଲି
ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ
ବାସ୍ତାନିଧି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା
କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ ଦିଲ୍ଲୀ
ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଯୋଧା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି
ଯୋଗଦେଇ ‘ବିଜ୍ଞାନ, ସମ୍ବେଦନା ଓ

ତ. ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଓ ପ୍ରଫେସର
ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ଦେବୁରାଙ୍କୁ ଗବେଷଣା
କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶିଷ୍ଟତା ପ୍ରତିପାଦନ ପାଇଁ
ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ବିଶ୍ୱର
ପୁର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବୈଜ୍ଞାନିକ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ
ପାଇଥିବା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ
ପ୍ରଫେସର ପଙ୍କଜ କୁମାର ପାଠୀ,
ପ୍ରଫେସର ଗୌରାଜୀତରଣ ସାମନ୍ତ ଓ
ମନୋଜିତ ଉଦ୍‌ୟାଧରଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ରାଶି
ସହ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅତିଥିଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ‘ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
ଅଧ୍ୟାପକ ସଂକଳନ’ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପିତ
ହୋଇଥିଲା। ଆୟୋଜିତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ
ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ସଂଯୋଜକ ଡ.
ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ ଅତିଥି ପରିଚୟ,
ଡ. ବିକେଶାନନ୍ଦ ନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ସଂଗଠନ କରିଥିଲେ। ତ. ଅସୀମ ଅମିତାଜ
ପ୍ରଧାନ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସାଥୀ
ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଗଢ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ
ଶୁକ୍ରବାର ବିକଶିତ ରାତିରେ ଭୟାବହ
ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ଗ୍ରାମର କୈଳାସ
ମାଝୀଙ୍କ ଗୃହାଳୟ ଘରେ ନିଆଁ ଲାଗି
ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗୃହାଳୟ
ଘରେ ନିଆଁ ଲାଗି ୨ଟି ଗୋରୁ, ୨ଟି
ଛେଳି ଓ ୧୦ଟି ଦେଶୀ କୁକୁଡ଼ା ଜୀବନ୍ତ
ଦହ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ
ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଜ ଘର ମାଲିକ କୈଳାଶ
ମାଝିଙ୍କ ପୁଅ ଚୋପାନ ଗୁରୁତର ଆହତ
ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ବସ୍ତ୍ରାବେଷ୍ଟା
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା।

ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ



ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିଗଣ।

ପଞ୍ଚଳିଙ୍ଗେଶ୍ୱର, ୧୩(ଲୋକନିଧି କୁମାର ବେ)
ନୀଳଗିରି ବ୍ଲକ୍ ସଦରାଠିଆ ସରସ୍ୱତୀ
ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ଜାତୀୟ
ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ସଭାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ
କମଳକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱ
କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରସାସୀତ
ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନୀ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ସିଂ
ଆମ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ପ୍ରକୃତିରେ ବିଜ୍ଞାନ
ସକାଳ ୧୦ଟାଠାରୁ ରାତିରେ ଶୋଇବା
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭରି ରହିଛି ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ ବିନା

ବଞ୍ଚିବା ଅସମ୍ଭବ। ତେଣୁ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରତି
ପିଲାମାନଙ୍କର ଜିଜ୍ଞାସା ରହିବା ଉଚିତ୍
ବୋଲି ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇଥିଲେ।
ପୁଣ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ମଧୁସୂଦନ ସିଂ
ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ସଭାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ
କମଳକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱ
କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରସାସୀତ
ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନୀ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ସିଂ
ଆମ ଚତୁର୍ଥାଂଶ ପ୍ରକୃତିରେ ବିଜ୍ଞାନ
ସକାଳ ୧୦ଟାଠାରୁ ରାତିରେ ଶୋଇବା
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭରି ରହିଛି ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନ ବିନା

ଇଏନଟି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କର୍ଣ୍ଣର ଅସ୍ତି ଅସ୍ତୋପଚାର ସମ୍ପର୍କିତ କର୍ମଶାଳା



କର୍ମଶାଳାରେ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟକୋର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗହଣରେ ଅତିଥିଗଣ।

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୩(ବାସ୍ତାନିଧି ବେ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀରମୋହନ ମେଡିକାଲ
କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର କର୍ଣ୍ଣ, ନାସା ଓ
ଗଳା(ଇଏନଟି) ବିଭାଗ ଏବଂ ଏଫଆଇ,
ଓଡ଼ିଶା ଶାଖାର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ
ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିଲା। କର୍ମଶାଳା
ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀମତୀ ଉଦୟାଦିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସାଲଡ୍ରାବାଦର ବରିଷ୍ଠ
ପ୍ରଫେସର ଡା. ଜୟପ୍ରକାଶ ରେଣୁ
କର୍ମଶାଳାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ।
ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ କାନରେ ଥିବା ଅସ୍ତିର
କିଛି ଅସ୍ତୋପଚାର କରାଯାଇପାରିବ
ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ୩୦ଜଣ
ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟକୋର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିବସଗତ
ଦେଖାଥିଲେ। ସଫଳତାର ସହ କିଛି
ଏହି ଅସ୍ତୋପଚାର ହେବ, ତାର ନମୁନା
ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ
ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ ତେମୋ ଅପରେସନ୍
କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

- ଅଂଶଗ୍ରହଣ କଲେ ୩୦
ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟକୋର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ
- ମିଳିଲା ତେମୋ
ଅପରେସନ୍‌ର ସୁଯୋଗ

ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ଉତ୍ସବରେ ସଙ୍ଗଠନର
ତୋରଣମାନ ତଥା ବିଭାଗୀୟ ପୁଣ୍ୟ
ପ୍ରଫେସର ଡା. ଅନୀଲ କୁମାର ଦାଶ
ପୌରୋହିତ୍ୟ କରି କର୍ମଶାଳାର
କର୍ମଶାଳାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ।
ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ କାନରେ ଥିବା ଅସ୍ତିର
କିଛି ଅସ୍ତୋପଚାର କରାଯାଇପାରିବ
ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ୩୦ଜଣ
ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟକୋର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିବସଗତ
ଦେଖାଥିଲେ। ସଫଳତାର ସହ କିଛି
ଏହି ଅସ୍ତୋପଚାର ହେବ, ତାର ନମୁନା
ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ
ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ ତେମୋ ଅପରେସନ୍
କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମଥର
ପାଇଁ ଫକୀରମୋହନ ମେଡିକାଲ
କଲେଜର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟକୋର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ
ନିମନ୍ତେ ଏକ ଦୁଇଦିନିଆ କର୍ମଶାଳା
ଆୟୋଜନକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ।
ଏଫଆଇ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଇଏନଟିର
ମିଳିତ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ
ଅନେକ ଲାଭାନ୍ୱିତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି
ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ।
ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ, ଏହି କଲେଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା
ହେବାର ୨୦ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ମେଡିକାଲ
କଲେଜର ଇଏନଟି ବିଭାଗ ଜିଲ୍ଲା ଇଏନଟି
ଫୋରମ୍, ୨୦୨୨ରେ ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟ
ସମ୍ମିଳନୀ, ୨୦୨୩ରେ ଲାଇଭ୍ ସର୍କିଲ୍
କର୍ମଶାଳା ଭଳି ବୈଜ୍ଞାନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ପାଇଁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରୁଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ
ସୁପରିଷେକ୍ଷେଷ୍ଟ ପ୍ରଫେସର ନିର୍ମଳ
ସାହାୟା, ମେଡିକାଲ କଲେଜର
ଫାଉଣ୍ଡିଂ ଡି. ଡି. ଡା. ଭାଇସ ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ
କିରଣ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ

ମା’ ଅକ୍ଷରୀ ମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ

ରେପୁଣ୍ଡା, ୧୩(ରବୀନ୍ଦ୍ର ମହାକୁଡ଼)

ରେପୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଡେପୁଟିପି. ପଞ୍ଚାୟତ
ଅନ୍ତର୍ଗତ ଐତିହାସିକ ଗ୍ରାମ
ବୋଇତବାଙ୍କରେ ଶିବିରୀ ମା’ ଅକ୍ଷରୀ
ମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ
ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ
ଗ୍ରାମର ୧୦୮ ମହିଳାପୁରୁଷଙ୍କୁ
ନେଇ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇଥିଲା। ମା’ଙ୍କ ଆସ୍ଥାନରୁ ଘଟ
ନେଇ ପୁଣ୍ୟତୋୟା ସୋନ ନଦୀର
ମହାଦେବପାଳ ଘାଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଜାର୍ଚ୍ଚନା
ମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ
ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଘଟ ଉତ୍ତୋଳନ
ପରେ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ
ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ
ସୋଡ୍ରାୟ ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଧିବାସ



କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରାର ସାମିଲ ମହିଳା।

ଓ ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଦୁଇଦିନ
ବ୍ୟାପୀ ଚଣ୍ଡା ପାଠ, ହୋମସଜ୍ଜ, ଷୋଡ଼ତ୍ୱ
ଉପଚାର ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପରେ
ଗ୍ରାମ ତଥା ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଶହ
ଶହ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପ୍ରବାସସେବକ କରିଥିଲେ।

ଭୋଗରାଜ, ୧୩(ପ୍ରବାସ ଦାସ)
ସମବାୟ ସମିତି ଗଠନ ହେବାଠାରୁ କୃଷି
ଓ କୃଷକର ଉଚିତ ସାଧୁତ ହୋଇଥିବା
ବେଳେ କୃଷକର ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମାଜିକ
କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି ବୋଲି
ଶୁକ୍ରବାର ଆୟୋଜିତ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା
ଭୋଗରାଜ ବ୍ଲକ୍ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ସେବା
ସମବାୟ ସମିତିର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ
ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ବେଳେ
ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।
ସମିତି ସଭାପତି ଦେବଶ୍ୟାମ୍ବର ଶତପଥୀଙ୍କ

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରୁନି ପୋଲିସ

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଶୈଠକରେ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା

ବାଲିଆପାଳ(ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର
ସାହୁ)/କାଳିପଦା(ରାଜଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ),
୧୩-ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ସଭାଗୃହରେ
ଶୁକ୍ରବାର ଆୟୋଜିତ ବିକଶିତ ଗାଁ
ବିକଶିତ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ନେଇ
ଆୟୋଜିତ ଶ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି
ଫୋରମ୍‌ରେ ମାନ୍ବିପ୍‌ରେ ତରାଠା ସରପଞ୍ଚ
ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟିବା ସହ
ରାଜଶ୍ରୀପାଳ ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡି ଯୁବ ସଭାପତି
ସଂଗ୍ରାମ ପରିଡ଼ା ଆହତ ହୋଇଥିଲେ।
ଶାସକ ଦଳର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ
ଶିବିରୀ ଗ୍ରାମର ଗୋଷ୍ଠି ହାଉସରେ
ବିଜେଡି ଚରଫୁଲ୍ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା
ଧାରଣାରେ ବସିବେ ବୋଲି ଦୋକାନୀଙ୍କ
ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି।
ବିଜେଡି ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି

ଆୟୋଜନା ଚେତାବନୀ
ଦେଲା ବିଜେଡି
ଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରସାଦ ଦାସ ସଭାପତିତ୍ୱ
କରିଥିଲେ। ବସ୍ତା ବିଧାୟିକା ସୁବାସିନୀ
ଜେନା ଓ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର
ଜେନା ଯୋଗଦେଇ ଏହି ଘଟଣାର ଦୃଢ଼
ନିନ୍ଦା କରିଥିଲେ। ଏକଲି ଘଟଣା କେବେ
ଘଟି ନ ଥିଲା। ଘଟଣାର ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ
ବି ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ
ଗ୍ରହଣ କରା ନ ଯିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ।
ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରା
ନ ଗଲେ ଆୟୋଜନା କୋରଦାର
ହେବ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ।

କୃଷକର ଆର୍ଥିକ, ସାମାଜିକ ସ୍ଥିତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିଛି ସମବାୟ ସମିତି

ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାଧାରଣ
ସଭାରେ ବ୍ୟଙ୍ଗକବି ଡ. ଶ୍ରୀକୃମାର ଘୋଷ
ସ୍ୱାଗତ ସମାପଣ ହୋଇଥିଲେ। ସମବାୟ
ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ ଗଣପତି ସେନାପତି
ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ।
ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଭୋଗରାଜ ବିଧାୟକ
ଗୌତମବୁଦ୍ଧ ଦାସ, ପୁଣ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ
ବାଲେଶ୍ୱର-ଭଦ୍ରକ କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ
ବ୍ୟାଙ୍କ ସଭାପତି ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ
ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ନାବାର୍ତ୍ତର

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ରଞ୍ଜିତ
କୁମାର ଦାସ, ବିବିଧସିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ
ଅଧିକାରୀ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଶଙ୍କର,
ଏଆର୍‌ସିସି ସାମା ପୁର୍ଣ୍ଣ, ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଶିଷ ପାତ୍ର, ବ୍ଲକ୍ ସମବାୟ
ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ବସନ୍ତ କୁମାର
ରିଡି, କେଆର୍‌ସିସି ଶମ୍ଭୁନାଥ ନାୟକ,
ବିଶିଷ୍ଟ ବତ୍ସା ଆଶିଷ କୁମାର ଦାସ, ସଞ୍ଚାଳକ
କୁମାର ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ମଞ୍ଜୁଲତା
ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସେବାନିବୃତ୍ତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ‘ଆଶା କର୍ମୀ ହିଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନତାର ବାର୍ତ୍ତାବହ’

ଖଇରା, ୧୩(ଉତ୍କଳବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ସୂକ୍ଷ୍ମ
ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ନୂଆସାହି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ
ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର
ବାରିକଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ସେବା ନିବୃତ୍ତ
ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।
ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରାଚ୍ଚଳ
ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଆଖିକଳା ମହାନ୍ତି
ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ
ଅଲୋଷ୍ଟା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବିଜୟ
କୁମାର ଦୁବେଦୀ, ଖଇରା ଶାଖା
ସମ୍ପାଦକ ଶଙ୍କରଶିଖ ଜେନା, ସିଆରସିସି
ଅଶୋକ କୁମାର ଦାସ, ପରିଚାଳନା
କମିଟି ସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର
ନାୟକ, ଇଲିଶ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭିମନ୍ୟୁ
ମାହୁଡ଼, ଶିକ୍ଷକ ନେତା ତିରଞ୍ଜନ
ମହାପାତ୍ର, ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ସରପଞ୍ଚ



ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।

ମମତାରାଣୀ ପରିଡ଼ା ଓ ସମିତିସଭ୍ୟ
ନିଳିନୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ
ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ
ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁନାମ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ
ପ୍ରୟାସ କରୁଥିଲେ। ଏଣୁ ତାଙ୍କର ଏହି
ତ୍ୟାଗକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସବୁଦିନ
ପାଇଁ ମନେରଖିବେ ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ
ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷକ

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆଶା, ଜିଜ୍ଞେଷ୍ଠ ଏବଂ ଜେଏସ୍ ସମିଳନୀ



ସେମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣବୋଲି
ବିଧାୟକ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ।
ଜିଲ୍ଲା ପୁଣ୍ୟ ବିକିଆଧିକାରୀ ଡା.
ଗୋପାଳୀ ପରିଡ଼ା ଏହି ସମିଳନୀରେ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଜିଲ୍ଲାର ଆଶାକର୍ମୀଙ୍କ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସମିତି
ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋପାଳଗାଁ
ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭବନ ପରିସରରେ ଶିବିରୀ
ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆଶା, ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି
(ଜିକେଏସ୍) ଏବଂ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ
ସମିତି (ଜେଏଏସ୍) ସମିଳନୀ-୨୦୨୫
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି
ଭାବେ ବିଧାୟକ ମାନସ କୁମାର
ଦତ୍ତ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ସମିଳନୀକୁ
ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ତୃଣମୂଳପ୍ରସରରେ
ଆଶାକର୍ମୀମାନେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନତାର
ବାର୍ତ୍ତାବହ ପ୍ରକୃତି, ଶିଶୁ-ମାତୃ ମୃତ୍ୟୁହାର
ରୋକିବା, ପୋଲିଓ ଓ କରୋନା
ଟୀକାକରଣ ଆଦି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର
ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଫଳ କରିବାର

ଡା. ରଞ୍ଜନ କୁମାର ନାୟକ, ଡା. ସଞ୍ଜିବ
କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ହୋଇ
‘ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସହକାରିତା’
ବିଷୟବସ୍ତୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା
କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ୧୨ଟି
ବ୍ଲକ୍ ଶ୍ରେଣୀ ୧୨ ଆଶାକର୍ମୀ, ୧୨ ଗୁରୁ
ଗାଁ ଓ ୧୧ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ସମିତିକୁ
ମାନପତ୍ର ସହ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ
କରାଯାଇଥିଲା। ତିଏଏଏ ନୀଳା କୁମାର
ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।
ଶେଷରେ ନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଆଦି ସାଂସ୍କୃତିକ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା।
ଜିଲ୍ଲା ଆକାଉଣ୍ଟସ ମ୍ୟାନେଜର ସୁରେନ୍ଦ୍ର
ସାହୁ, ଏଲିନା ସାମଲ, ସୂର୍ଯ୍ୟଜିତ ରାୟ,
ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ମାନସ କୁମାର
ସାମନ୍ତ ଓ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଭୂସ୍ୱତ୍ୱିକା ପିରିଫିଆ ବସ୍ତ୍ରାଣ ଚର୍ଯ୍ୟନାଲ ଛାତ



ଭୂସ୍ୱତ୍ୱି ପଢ଼ିଥିବା ବସ୍ତ୍ରାଣ ଛାତ ।

୨ ହାତକୋର ମାଓବାଦୀ ନିହତ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୩ (ବୃହସ୍ପତି ଯାତ୍ରା)

ଝଟିଶଗଡ଼ ପୁଲିସ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୋଲିସ୍ ସହ ଭୁଲି ବିନିମୟ ଘଟି ୨ ହାତକୋର ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

ରମଜାନ ମାସ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ରାତ୍ରି)

ପୁସ୍ତକମାନଙ୍କ ପବିତ୍ର 'ରମଜାନ ମାସ' ଶନିବାର ଓ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ରାତିରେ ଇଫ୍ତିମା ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେଖିବା ପରେ ମସଜିଦରେ ସମୂହ ତରାବି ନମାଜ ପାଠ କରନ୍ତି ।

ରମଜାନ ମାସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ରାତିରେ ଇଫ୍ତିମା ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେଖିବା ପରେ ମସଜିଦରେ ସମୂହ ତରାବି ନମାଜ ପାଠ କରନ୍ତି ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-ମୁମ୍ବାଇକୁ ଉଡ଼ାଣ ଭରିଲା ଇଣ୍ଡିଗୋ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୧୩ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ଶିଳ୍ପନଗରୀ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସହ ମାୟାନଗରୀ ମୁମ୍ବାଇକୁ ବିମାନସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିମାନ ଚଳାପତ୍ର ଡ୍ରାପାଠୀ ଏହାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି ।



ବିମାନ ଚଳାପତ୍ର ଡ୍ରାପାଠୀ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା - ମୁମ୍ବାଇ ବିମାନସେବାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି ।

କରିଥିଲେ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ୯୦ ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବାର ପୁରୁଣା ସାଏ ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ମୁମ୍ବାଇକୁ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସପ୍ତାହକୁ ୩

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଗଲେ ୯୦ ଯାତ୍ରୀ ସପ୍ତାହରେ ୩ ଦିନ ଉଡ଼ିବେ ।

ମୁମ୍ବାଇରେ ଯାତ୍ରା କରିପାରିବେ । ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀ, କୋଲକାତା ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଇତ୍ୟାଦି ବିମାନସେବା ଜାରି ରହିଛି । ସେହିପରି ଶ୍ୱାର ଏୟାର ପକ୍ସ ହାଇଡ୍ରାବାଦ, ରାୟପୁର ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀକୁ ବିମାନସେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏକାଧାରୁ ଏୟାର ପକ୍ସ ଭୁବନେଶ୍ୱର- ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ବିମାନସେବା ସପ୍ତାହକୁ ତିନି ଦିନ ଜାରି ରହିଛି । ଝାରସୁଗୁଡ଼ାକୁ ମୁମ୍ବାଇ ଯେକୌଣସି ବିମାନ ଚଳାପତ୍ର ନେଇ ଯାତ୍ରାକର୍ମୀମାନେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାକୁ ଯିବାର ସୁବିଧା ମିଳିବ ।

ଫୁଲବାଣୀ/ପିରିଫିଆ, ୧୩ (ରାଜେଶ କୁମାର ରାଉତ/ବିନୟ ଦିଗାଲ)

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ପିରିଫିଆ ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଯାତ୍ରାଳୟରେ ଚାଳିଥିବା ବସ୍ତ୍ରାଣ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।

ପାଠପଢ଼ିରେ ସେଣ୍ଟିନ ନ କରି କାଠବନ୍ଧୁରେ କରିଥିଲେ ଠିକାଦାର

୨୦ ଶ୍ରମିକ ଅଞ୍ଚଳେ ବର୍ଷ ଯାଇଛି । ଗତ ୮ ମାସ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏହାର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା ।

କନ୍ଧମାଳ ଯତ୍ନ ଓ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉପକ୍ରମରେ ଶନିବାର ପିରିଫିଆ ଛାତ ପଢ଼ିଥିଲା । ଛାତର ଉଚ୍ଚତା ୩୦ ଫୁଟରୁ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲା । ପରିବହନ ବିଭାଗ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଛାତ ପାଠ ଲୁହା ପାଠପଢ଼ିରେ ସେଣ୍ଟିନ ହେବା କଥା ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ନାବାଳକ ରୁଗ୍ଣତର

ପାରାଦୀପ, ୧୩ (ଶରତ ରାଉତ)

ସାମାନ୍ୟ ଅର୍ଥ ଲୋଭରେ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ଚଳନ୍ତା ଟ୍ରେନ୍ରୁ କୋଇଲା ଚୋରି କରି ବିପଦରେ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି । ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାରାଦୀପ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଠରବାଙ୍କାସ୍ଥିତ ଓଭରବିଜିଠାରେ ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଏହାର ଉଦ୍ଘାଟନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ଚଳନ୍ତା ଟ୍ରେନ୍ରୁ କୋଇଲା ଚୋରି ଉଦ୍ଘାଟନ



ରୁଗ୍ଣତର ନାବାଳକ ନନ୍ଦନ

ଅଞ୍ଚଳର ଶିବାଜୀ ରିଡି ନାମ୍ନା ମହିଳା ନନ୍ଦନଙ୍କୁ ରୁଗ୍ଣତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତ ହେବା ଘଟଣାରେ ଭଲି କରିଥିଲେ । ଅବସ୍ଥା ସଜାଡ଼ିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚଳନ୍ତା ଟ୍ରେନ୍ରୁ କୋଇଲା ଚୋରି ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି ।

କୋଇଲା ଚୋରି ହୁଏ । ଗତ ଦିନେ ଟ୍ରେନ୍ରୁ କୋଇଲା ଚୋରି କରି ବିପଦରେ ପଡ଼ିଥିଲେ । ଛୋଟ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରେନ୍ରୁ କୋଇଲା ଚୋରି କରି ବିପଦରେ ପଡ଼ିଥିଲେ ।

ସମାଲୋଚନା ନ କରି ନିଜ ସ୍ୱପ୍ନ ସ୍ଥିର କର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ (ବୃତ୍ତସ୍ୱତ୍ୱା ସାହୁ) ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମା' ରମାଦେବୀ ଚେୟାର ପକ୍ସରୁ 'ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ଥିରତା ଓ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଯାତ୍ରା' ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶକ୍ତି କାହାଣୀ ଓ ଉପାଦାନ 'କୁ' ନେଇ ଚାଳିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

PANCHAYAT RAJ & DRINKING WATER DEPARTMENT GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, CHANDAHANDI INVITATION FOR BIDS

Table with 5 columns: Tendering Officer, Bid Identification No., Availability of Tender Online for Bidding, Last date, Date of Opening of Bid. Includes details for BDO, Chandahandi.

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL) UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT

Table with 6 columns: Sl. No., Name of the Work, Approx. Estimated Cost, E.M.D. (in Rs.), Cost of bid document, Tender Paper Cost, Class of Contractor, Availability of Bids, Due date and time of Opening of Bid.

IDCO OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL) IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR

Table with 4 columns: Procurement Officer, Bid Identification No., Availability of Tender Online for Bidding, Further details.

SUPERINTENDENT, PRM MCH, BARIPADA MAYURBHANJ TENDER CALL NOTICE No. CAD-792

ORISSA STATE AIDS CONTROL SOCIETY HIRING OF MANPOWER SERVICE PROVIDER AGENCY FOR PROVIDING ATTENDANTS & CLEANING STAFF

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, KUCHINDA E-PROCUREMENT NOTICE BID Identification No. KCDA/NAC-11/2024-25

Directorate of Ports & Inland Water Transport e-PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. DPIWT - 13/2024-25

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, KALAHANDI NORTH DIVISION NOTICE INVITING SHORT TENDER

Odisha Rural Development & Marketing Society Pancharaj Raj and DW Department, Government of Odisha

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, MECHANICAL DIVISION, KHATIGUDA

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BELPAHAR e-PROCUREMENT NOTICE

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, KALAHANDI NORTH DIVISION

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ... ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସ୍ୱ.ନି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ



ବିରଳ ପ୍ରଜାତିର ସାପ 'ଗ୍ରିନ୍ କିଲ୍ ବ୍ୟାକ୍' ଉଦ୍ଧାର

ନାକଗିରି, ୧୩(ପ୍ରଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ନାକଗିରି ଏନ୍.ଏସ. ଅଧୀନ ଖୁର୍ଦ ନ. ୮ ସାମୁଦ୍ରିକ ଗ୍ରାମରୁ ଶୁଭେଚ୍ଛାକାରୀ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।



'ଦହିବରାକୁ ଜିଆଇ ଚ୍ୟାଉ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଉଦ୍ୟମ ଦରକାର'

ଦହିବରା ଖାଇ ଦିଏ ପାଲିଲେ କଟକବାସୀ

କଟକ, ୧୩(ଶିଳ୍ପା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ) ସକାଳ ଜଳଖିଆ, ଲଞ୍ଚ ଅବା ଡିନରରେ ଦହିବରା ମିଳିଲେ ଖାଇବାକୁ ଆମେ ବିଳକ୍ଷ୍ମ ମନା କରି ନ ଥାଉ।



ସିଲଭର ସିଟି ବୋର୍ଡ କ୍ଲବ ପରିସରରୁ ଏକ ଷ୍ଟଲକୁ ବିଧାୟକ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ସିଏମ୍ପି ମେୟର ଓ କମିଶନର ଦହିବରା ଖାଇଛନ୍ତି।

ହାତକୁ ବଜାଇ ଦେଇଥାନ୍ତି ବ୍ୟବସାୟୀ। ଲୋକମାନେ ଏହାକୁ ଆନନ୍ଦରେ ଖାଇବା ପରେ ଦହିପାଣି ପିଇବାକୁ ଲାଗି ନଥାନ୍ତି।

ଏମାନେ କୁହନ୍ତି...

ଖୁଆଇବାର ମଜା ନିଆରା

କଟକର ଦହିବରା ଏବେ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହାକୁ ଖାଇବାକୁ ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ଲୋକ କଟକ ଆସୁଛନ୍ତି।



Classified Everyday 0674-2580101, 9692975378

MATRIMONIAL BRIDE WANTED Handsome Brahmin boy 1981/ Government College Lecturer, only child Bhubaneswar. 7008967858.

LEASE Sharing of a commercial plot 10000sqft. at NH side of Nakhara Niali Road for apartment. 7809525452.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Dharmasala, dated 28.02.2025, I Pravat Mal, Address: At-Kaduamagura, P.O.-Batijoda, P.S.-Badachana, Dist.-Jajpur, Odisha-755023 declare that I have changed my name from Kanakalata Malik to Pravati Malik.

LEGAL NOTICE IN THE COURT OF THE DIST. JUDGE, ANGUL Transfer Petition No.1/2024 (arising out of C.M.A No.22/2024, which is arising out of C.M.A No.30/2023 & T.S. No. 11/1981 of the Court of the Sr. Civil Judge, Talcher) Smt. Hiranmayee Deo ...Petitioner Vrs. Smt. Santimayee Devi (Since dead) & Ors... O.Ps NOTICE U/O -5, R-20 (1)A OF C.P.C O.P No.6(a) Sri Bibhu Prasad Samant, aged about 51 years, S/o Late Padma Ch. Samant & Late Nirmala Kumari Samant. O.P No.6(b) Smt. Sanghamitra Samant, aged about 47 years, D/o Late Padma Charan Samant & Late Nirmala Kumari Samant Both the O.Ps 6(a) & 6(b) are of Village - Naranpur, P.O.- Brahmapura, Via - Banki, Dist.- Cuttack O.P No.20 Sri Debananda Sahu, S/o Late Hrudananda Sahu, At - Talcher Town, P.O./P.S. - Talcher, Dist. - Angul

By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Dharmasala, dated 28.02.2025, I Pravat Mal, Address: At-Kaduamagura, P.O.-Batijoda, P.S.-Badachana, Dist.-Jajpur, Odisha-755023 declare that I have changed my name from Kanakalata Malik to Pravati Malik for all purposes.

CONSTRUCTION Construct your dream home @950/-, 1500/- with branded materials we provide plan approval, Interior work, Borewell & Vastu complaints. Krishna Construction-9438315332.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, Bhadrak, dated 24. 02. 2025, I Laxmipriya Barik, W/o-Bishnu Mohan Barik, Vill.- Kalapahad, P.O.-Adia, P.S.- Agarapada, Dist.- Bhadrak, PIN-756114, Odisha, declare that I have changed my name Puspallata Barik to Laxmipriya Barik.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, dated 28th February 2025, I, Suresh Bidika, Address: Village- Jagannathpur, P.O.-Rayagada S.F., Dist.- Rayagada, Odisha, 765002, declare that I have changed my daughter's name from Seryya Bidika to Sriya Bidika.

Whereas, the above named Petitioner has filed this Transfer Petition U/s.24 of C.P.C, 1908 in this Court against the O.Ps to transfer all the connected case records of C.M.A No.22/2024 from the Court of the Senior Civil Judge, Talcher to Civil Courts, Angul. If you having objection on the Transfer Petition are required to appear before the Court of the Dist. Judge, Angul on the 11th day of March 2025 at about 10.30 A.M on the motion of this notice either in person or through your Advocate and take part in the proceeding and file show cause, if any, failing which the case will be heard ex-parte.

FOR RENT 1 Room with attached kitchen & bathroom, vitrified flooring, asbestos roof near Khandagiri, Bhubaneswar. Contact: 9437051142.

By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Dharmasala, dated 24.02.2025 I, Jatindra Kumar Panda, Address: At/P.O.-Mirzapur, P.S.-Dharmasala, Dist.-Jajpur, Odisha-755008 declare that I have changed my Son's name from Robert Panda to Ronnet Panda.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, dated 28th February 2025, I, Suresh Bidika, Address: Village- Jagannathpur, P.O.-Rayagada S.F., Dist.- Rayagada, Odisha, 765002, declare that I have changed my daughter's name from Seryya Bidika to Sriya Bidika for all purposes.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, dated 28th February 2025, I, Suresh Bidika, Address: Village- Jagannathpur, P.O.-Rayagada S.F., Dist.- Rayagada, Odisha, 765002, declare that I have changed my daughter's name from Seryya Bidika to Sriya Bidika for all purposes.

FOR RENT Ground floor single room attached toilet for Office space at VSSnagar-7873657633.

I, Gouri Sankar Jena, S/o- Ashok Kumar Jena, resident of flat No.- A-110, Centre Point Apartment, Sailashree Vihar, Bhubaneswar, Dist.- Khurda, Odisha, PIN- 751021, P.S.- Chandrasekharpur. Declare by this affidavit No.- 68, dated 18.02.2025 that now onwards I shall be known as GOURI SHANKAR JENA for all future purposes.

By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Khordha, dated 24.02.2025, I Asutosh Chhotaray, S/o- Jitendra Chhotaray, Address: At-Jamusahi (Jariput), P.O.-Gudum, P.S.- Khordha Sadar, Dist.-Khordha declare that I have changed my name from Asutosh Sri-chandan to Asutosh Chhotaray. Henceforth, I shall be known as Asutosh Chhotaray for all purposes.

By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Khordha, dated 24.02.2025, I Asutosh Chhotaray, S/o- Jitendra Chhotaray, Address: At-Jamusahi (Jariput), P.O.-Gudum, P.S.- Khordha Sadar, Dist.-Khordha declare that I have changed my name from Asutosh Sri-chandan to Asutosh Chhotaray for all purposes.

REAL ESTATE SALE 38 Widow Karan Caste ମା'ଙ୍କ ସହିତ ଏକାକୀ ରହୁଥିବା କନ୍ୟାଙ୍କ ପାଇଁ ଯେକୌଣସି ଜାତିର ବରପାତ୍ର ଆବଶ୍ୟକ। 9776270725.

To-let for Office and Banking purposes Chandrasekharpur District Center. 9 6 6 8 0 8 9 6 8 8 , 9938014391.

ସାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ଷାମିତ୍ୟାଏତରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ସାଠକ ଠକାମୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖର୍ଚ୍ଚାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁପଛନ୍ତି ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Khordha, dated 24.02.2025, I Asutosh Chhotaray, S/o- Jitendra Chhotaray, Address: At-Jamusahi (Jariput), P.O.-Gudum, P.S.- Khordha Sadar, Dist.-Khordha declare that I have changed my name from Asutosh Sri-chandan to Asutosh Chhotaray for all purposes.

By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Khordha, dated 24.02.2025, I Asutosh Chhotaray, S/o- Jitendra Chhotaray, Address: At-Jamusahi (Jariput), P.O.-Gudum, P.S.- Khordha Sadar, Dist.-Khordha declare that I have changed my name from Asutosh Sri-chandan to Asutosh Chhotaray for all purposes.

4.5 କିଲୋମିଟର ନିବାସୀୟ ପ୍ଲଟ ପାଖରେ ନୂଆ ଜଗନ୍ନାଥ ସଡ଼କକୁ ଲାଗି ଘର କରାଯାଉଥିବା ଘରବାଡ଼ି ପୂର୍ବ ବର୍ଗଫୁଟକୁ 1150/- ଓ 2500 ବର୍ଗଫୁଟ Commercial Plot 2600/- ଟଙ୍କା ପଥର ପାଚେରି, 30 ଫୁଟ ପିଚୁ ରାସ୍ତା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଦେଇ ବିକ୍ରୟ ହେବ। ଯୋଗାଯୋଗ- 9 4 3 8 2 2 0 4 3 2 / 8144658008.

Healthcare

Positively health benefited spa by expert therapist. 7750040475.

Full body massage by odia therapist in homely atmosphere. 9556498382.

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଷାମିତ୍ୟାଏତକୁ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

ବାସିଫୁଲ ଦେଇଛି ପରିଚୟ



ପୁନମ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଦସ୍ୟା।

ସହାୟକ, ୧୩(ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଭୋଇ) ବାସିଫୁଲ ଦେଇଛି ପରିଚୟ। ବିଭିନ୍ନ ମହିଳା ବାସିଫୁଲ ସଂଗ୍ରହ କରି ସୁରକ୍ଷିତ ଅଗରବତୀ ଏବଂ ଅଧିକ ତିଆରି କରୁଥିବା ସହାୟକ ପୁନମ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍)ର ସଦସ୍ୟା ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଭାଗନେବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇ ରାଜସ୍ଥାନର ଜୟପୁରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଦମ୍ଭଟା ଦେଖାଇବ ପୁନମ ସ୍ୱୟଂସଚ୍ଚି

କରାଯାଉଛି। ଏଥିରେ ଜାପାନ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁନମ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟାଙ୍କ ସହ ଅଧିକ ଆସନ୍ତା ୩୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବାସିଫୁଲକୁ ଅଗରବତୀ ଏବଂ ଅଧିକ ତିଆରି କରୁଥିବା ସହାୟକ ପୁନମ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଭାଗନେଇ ଦେଖାଯାଉଛି।

ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍



ଗୋଟେ ପଟେ ଅଧିକ ପାଠ ପଢ଼ିବା ଆଉ ଭଲ ଚାକିରି କରି ଉତ୍ତମ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଢ଼ିବାର ନିଶା, ଆଉଗୋଟେ ପଟେ ଘରରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ନେଇ ଡରା ଏମିତିରେ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ କରି ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ଦୂର କରିବା ହିଁ ବୁଦ୍ଧିମତାର କାର୍ଯ୍ୟ...



ପାଠ ପଢ଼ିବା, ଚାକିରି କିମ୍ବା ବ୍ୟବସାୟ ଆଦି ପାଇଁ ଅନେକ ସୁବିଧା ସୁବିଧାକୁ ପରିବାରଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ହୋଇଥାଏ । ହେଲେ ଅନେକ ଏମିତି ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ବାହାରେ ରହିଲେ ଘରଲୋକଙ୍କ କଥା ମନେପଡ଼ିଥାଏ ଏବଂ ସେମାନେ ସବୁବେଳେ ଏକାନ୍ତ ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି, ଯାହାକୁ ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ । ନୂଆ ନୂଆ ଘରକୁ ବସିବା ପରେ କଷ୍ଟ ହେଉଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଅନେକେ ନିଜ ମନକୁ ସମାଜି ଧାରେ ଧାରେ ବାହାରେ ରହିବା ଅଭ୍ୟାସ କରିନିଅନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏମିତି ବି କେତେକଣ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ପରିବାରଠାରୁ ଦୂରରେ ନ ରହିପାରିବା କାରଣରୁ ପାଠ ହେଉ ଅବା ଚାକିରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନେକ ଭଲ ସୁଯୋଗ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିଯାଇଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ଥିଲେ ଏହାକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି କେତେକ ଦିଗ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ...

ବୋଲି ହୁଏତ କେତେକ ଦେଖିବେ ଧାରେ ଧାରେ ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ଦୂର ହୋଇଯିବ ଏବଂ ବାହାରେ ରହିବା ମଧ୍ୟ ସହଜ ଲାଗିବ ।
ଭିତ୍ତି ଓ କଲ୍ ଭଲ ବିକଳ୍ପ - ଅନେକ ସୁବିଧି ଖୁବ୍ ଭାବପ୍ରବଣ ହୋଇଥାନ୍ତି । ସେମାନେ ଏକାକୀ ରହିଲେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ କଥା ମନେପଡ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ସେମାନେ ନିଜ ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଗୋଟିଏ ଦିନ ବାହାରେ ରହିବା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଏକଲାପଣ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ବର୍ତ୍ତମାନ ଫୋନ୍ରେ ଭିତ୍ତି ଓ କଲ୍ ସବୁରୁ ଯାଧାରଣତଃ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ରହିବାକୁ ନେଇଥାନ୍ତି । ହେଲେ ଏହାହିଁ ଏକାନ୍ତ ଲାଗିବାର ବଡ଼ କାରଣ । ତେଣୁ ଏଭଳି ସୁବିଧାସୁବିଧା ସବୁବେଳେ ମେସ୍ କିମ୍ବା ହଷ୍ଟେଲରେ ରହିବା ଭଲ । କାରଣ ରୁମ୍ମେଟ୍ ସାଙ୍ଗରେ ରହିଲେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବା, ପରସ୍ପରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ବାହାରେ ଏକାନ୍ତ ଲାଗି ନ ଥାଏ ଏବଂ ଘର କଥା କମ୍ ମନେ ପଡ଼ିଥାଏ ।
ହରି ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ: କେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆପଣଙ୍କ ପସନ୍ଦ ଅଥାଏ ନିଜ ହରି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ, ଦେଖିବେ ବାହାରେ ଏକା ଥିଲେ ବି ସମୟ

କରନ୍ତୁ । ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ହେବା ଦ୍ୱାରା ନା କେବଳ ଏକାନ୍ତାପଣ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ବରଂ ଦରକାର ସମୟରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ସେମାନେ ସାହାଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ କରିପାରନ୍ତି ।
ହଷ୍ଟେଲ କିମ୍ବା ମେସ୍ରେ ରହିବା ଭଲ: ଯେଉଁମାନେ ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ଯାଧାରଣତଃ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ରହିବାକୁ ନେଇଥାନ୍ତି । ହେଲେ ଏହାହିଁ ଏକାନ୍ତ ଲାଗିବାର ବଡ଼ କାରଣ । ତେଣୁ ଏଭଳି ସୁବିଧାସୁବିଧା ସବୁବେଳେ ମେସ୍ କିମ୍ବା ହଷ୍ଟେଲରେ ରହିବା ଭଲ । କାରଣ ରୁମ୍ମେଟ୍ ସାଙ୍ଗରେ ରହିଲେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବା, ପରସ୍ପରକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ବାହାରେ ଏକାନ୍ତ ଲାଗି ନ ଥାଏ ଏବଂ ଘର କଥା କମ୍ ମନେ ପଡ଼ିଥାଏ ।
ହରି ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ: କେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆପଣଙ୍କ ପସନ୍ଦ ଅଥାଏ ନିଜ ହରି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ, ଦେଖିବେ ବାହାରେ ଏକା ଥିଲେ ବି ସମୟ

କ'ଣ କୁହନ୍ତି ଏମାନେ...

ପ୍ରିୟଙ୍କା ପୋଲାଇ(କର୍ମଚାରୀ, କଟକ) - ପିଲାଟି ଦିନରୁ କଟକର ପାଣି ପବନ ସହ ଜଡ଼ିତ । ଏହି ସହରର ୫୨ ବକାର ୫୩ ଚଳି କୁ ବେଶ ଭଲ ଭାବେ ଗଣିଯାଇଛି । ହେଲେ ଘରୁ ପାଦ କାଢ଼ିଲି ରୋଜଗାର ପାଇଁ । ଆଜିର ଏ ଚାକିରୀର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ସଙ୍କଟ ଭିତରେ ବହୁତ ସଂଘର୍ଷ ପରେ ଗୋଟିଏ ଚାକିରି ପାଇଲି । ତେଣୁ ବାସ ହୋଇ ଘର ଛାଡ଼ି ବାହାରେ ରହିଲି । ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳୁ ରୋଷେଇ, ପୁଣି କାମ କରି ଆସିଲି । ବେଳକୁ ଲୁହା ହୁଏ ଟିକେ ଗତି ପଡ଼ି କି । ଏ ସମୟରେ ଘର କଥା ଭାରି ମନେ ପଡ଼େ ଓ ବେଳେ ବେଳେ କାନ୍ଦ ବି ଲାଗେ । କିନ୍ତୁ ପୁଁ ମନକୁ ଦୃଢ଼ କରେ ଓ ନିଜ କର୍ମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ । ତା'ଛଡ଼ା ଘର କଥା ମନେ ପଡ଼ିଲେ କିଛି ସମୟ ଫୋନ୍ରେ କିମ୍ବା ଭିଡ଼ିଓ କଲ୍ରେ କଥା ହୁଏ, ଯାହା ମୋ ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ ।



ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ବେହେରା(ଛାତ୍ର, ଚାକଟେର) - ସୁଦୂର ଚାକଟେର ଗୋପାଳପ୍ରସାଦ ଗାଁ ରୁ ଆସି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଧର୍ମ ଚାକଟିକା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛି । ପିଲାବେଳୁ ପରିବାରରୁ କେବେ ବାହାରେ ରହିନାହିଁ । ତେଣୁ ପ୍ରଥମେ ଏଠାରେ ପଢ଼ିବାକୁ ବାପାମାଆ ଅନୁମତି ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ । କେବଳ କଳା ଅଧ୍ୟୟନରେ ବହୁ ରୁଚି ଥିବାରୁ ପୁଁ ଏଠାକୁ ଚାଲି ତ ଆସିଲି ହେଲେ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ଏକା ରହିବାରେ କଷ୍ଟ ହେଲା । ହେଲେ ନିଜ କ୍ୟାରିୟରକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ହୋମ୍ ସିକ୍ନେସ୍ ନ ହେବା ଦରକାର ବୋଲି ମନକୁ ରୁଖାଇଲି । ତେଣୁ ଏକା ରହି ଯେପରି ଦୁଃଖ ନ ଲାଗେ ସେଥିପାଇଁ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହିଲି । ତା'ଛଡ଼ା ଘର ଲୋକଙ୍କ ସାଙ୍ଗେ ଅନେକ ସମୟରେ ଫୋନ୍ରେ କଥା ହୁଏ ଓ ଫାକା ସମୟରେ ପେଣ୍ଟି କରେ ।



ଜଣାପଡ଼ିବ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଏକା ବାରମ୍ବାର ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ କଥା ମନେପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ବସି ପଢ଼ିବା, ଡ୍ରାଙ୍ଗ କରିବା, ଗାତ ଶୁଣିବା, ଭଲ ଭଲ ରୋଷେଇ କରିବା କମ୍ ମନେ ପଡ଼ିଥାଏ ।
ନିଜକୁ ସମୟ ଦିଅନ୍ତୁ: ଅନେକ ଘରେ ଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୋଗୁ ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାରେ ଥିଲେ ପାଠପଢ଼ା କିମ୍ବା ଅଧିକ ସମୟ ବ୍ୟତୀତ ଖାଲି ସମୟରେ ଯୋଗ, ବ୍ୟାୟାମ, ପ୍ରାଣାୟାମ ଆଦି କରନ୍ତୁ । ଏହା ଉଭୟ ଶରୀର ଏବଂ ମନକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ।



ସୁବ ପ୍ରତିଭା

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବ୍ଲକ୍ ରାଏବିହାର ଗ୍ରାମର ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ବିଭୂତି ଭୃଷ୍ଣ ବାସକ ପୁଅ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାସ(ରାଜା) । କଲେଜ ପାଠପଢ଼ା ପରେ କର୍ମ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ପୁରୀ ଚାଲି ଆସିଲେ । ୨୦୦୨ ମସିହାରେ ବାଣହରେକୃଷ୍ଣପୁରର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ତ୍ରିପାଠୀ ଏବଂ ପୁରୀର ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ମହାରଣାଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'ସଖା'ରେ ସାମିଲ ହୋଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସର ରବିବାର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସପ୍ରେମ, ଖାର୍ଡ ପରିଷଦର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ଅଭିଯାନରେ ଯୋଗ ଦିଅନ୍ତି । ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆୟୋଜିତ ଚଳାଚଳ ଶିବିର, ନାରୀୟଣ ସେବା, ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସକ୍ରିୟ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି । ପରେ ଅନ୍ୟତମ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସାହିତ୍ୟାକାଶରେ ଯୋଗ ଦିଅନ୍ତି । ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଯୋଡ଼ିହେବା ପରେ ଅନ୍ୟତମ ସେବାକୁ ନୈତିକ ଦାୟିତ୍ୱ ଭାବି ସେଥିରେ ସେ ମଜ୍ଜି ଯାଆନ୍ତି । ଅସହାୟ ଲୋକଙ୍କୁ ମେଡିକାଲ ସେବା, ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ଶବବାହ, ରାସ୍ତାକଡ଼ ରୋଗୀଙ୍କୁ ମେଡିକାଲରେ

ସେବା ଦିଏ ଆତ୍ମସନ୍ତୋଷ

ଚିକିତ୍ସା ଉପଲବ୍ଧ ସହ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଆଡ଼େକ୍ସାଣ୍ଡ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା, ଚାରାଚୋପଣ ସହ ଚା'ର ଯତ୍ନ ନେବା ପ୍ରଭୃତି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିପଡ଼ିଛି । ଏଥିସହିତ କୋଭିଡ଼ ସମୟରେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ମେଡିକାଲ ସେବା ଯୋଗାଇବା, ସତେଜନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ବୁଲ୍ଲା ଗୋରୁଗାଈଙ୍କ ଯତ୍ନ ପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ବାତ୍ୟା ସମୟରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ପହଞ୍ଚାଇବା ସହ ପ୍ରଶାସନକୁ ରିଲିଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ତାଲିମ ପ୍ରାପ୍ତ ପରେ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ଆପଦ ମିତ୍ର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏବେ ଗତ ୪ବର୍ଷ ହେବ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ କନିଷ୍ଠ ସେବକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ।



ପାର୍ଶ୍ୱ ଗାଜମ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଡିଭିଜନ ତାମା ଏଣ୍ଡ୍ ଅପରେଟର ଭାବେ କାମ କରି ପରିବାରକୁ ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ । ଜୀବନର ଅନେକ ଝଡ଼ଝଣା ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୬ରେ ହଠାତ୍ ସାନ ଭାଇର ମୁଣ୍ଡବନ୍ଧା ଆରମ୍ଭ ହୁଏ, ପରେ ଜଣାପଡ଼େ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରେନ ଟ୍ୟୁମର ହୋଇଛି ଏବଂ ସେ ବାମ ପାର୍ଶ୍ୱ ପାରାଲିସିସ୍ରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଏକପ୍ରକାର ଅଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଘର ସମ୍ପର୍କିତା ବିକ୍ରି କରି ସାନଭାଇର ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ସେପଟେ ମା'ବାପା ମଧ୍ୟ ହୃଦୟାତରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୁଅନ୍ତି । ତଥାପି ସେ

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ମାଜୋରାନା- ୧ ସଂସ୍କାର ପ୍ରଥମ କ୍ୱାଣ୍ଟମ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ଚିତ୍ ?
- ୨- ଫୁଲ୍ ଅତି ଉଚ୍ଚ ଆଣ୍ଡ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସମିତି-୨୦୨୪ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି ?
- ୩- ସୋଲିଡା ଜନଜାତି ମୁଖ୍ୟତଃ ଦୁଇ ରାଜ୍ୟରେ ବାସ କରନ୍ତି ?
- ୪- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ବାୟୋପଲିମର ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି ?
- ୫- ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଅଯୋଧ୍ୟାଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ମେଡ୍ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଟାଇଟେଲ ବିଜେତା ?

ଗତ ଧରଣର ଉତ୍ତର

- ୧- ବ୍ରାଜିଲ୍
- ୨- ଡେନିସ୍ ପାପିନ୍
- ୩- ଝୁନିକର୍ଣ୍ଣ
- ୪- ନିନା ସିଂ
- ୫- ରଚନା ବିଶ୍ୱାସ ରାଓ

ଉତ୍ତରଦାତା

ଛବିଲାଲ୍ ଭାଟି, କଳାହାଣ୍ଡି ଶକ୍ତିପ୍ରସାଦ ସିଂ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

୧୭

ସ୍ମାର୍ଟ ସିଟି- ୨୦୨୪



- ୧- କୁରିବ୍ ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡ
- ୨- ଓସ୍ତୋ ନରୱେ
- ୩- କାନ୍ସରରା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ
- ୪- କେନେଡା ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡ
- ୫- ସିଙ୍ଗାପୁର ସିଙ୍ଗାପୁର
- ୬- କୋପେନ୍ହାଗେନ୍ ଡେନ୍ମାର୍କ
- ୭- କୋଲୋରାଡୋ ସ୍ୱିଜରଲାଣ୍ଡ
- ୮- ଲଣ୍ଡନ୍ ଇଂଲଣ୍ଡ
- ୯- ହେଲସିଙ୍କି ଫିନ୍ଲଣ୍ଡ
- ୧୦- ଆଧୁଆଦି ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଆରବ୍ ଏମିରେଟ୍ସ

ଜାଣନ୍ତୁ ଦୁନିଆ

କୁଜ୍ଜକ୍ ସିଲିଭର

ପୃଥିବୀପୃଷ୍ଠରେ ତରଳ ଅବସ୍ଥାରେ ମିଳୁଥିବା ଏକମାତ୍ର ଧାତୁ ହେଉଛି ପାରଦ । ତୁପେଲି ରଙ୍ଗର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଏହି ଧାତୁକୁ କୁଜ୍ଜକ୍ ସିଲିଭର ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଥାଏ । ଜାଣିବା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ତଥ୍ୟ...



► ନିଜର ଗତି ଏବଂ ଗତିଶୀଳତା ପାଇଁ ପରିଚିତ ଥିବା ରୋମାନ୍ ଦେବତା ମର୍କ୍ୟୁରିକ ନାମରେ ଏହାକୁ ଇଂଲିଶ୍ ନାମ ମର୍କ୍ୟୁରୀ ଭାବେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କୁହାଯାଏ ।
► ଏହାର ରାସାୟନିକ ନାମ Hg, ଯାହାକି ଲାଟିନ୍ ଶବ୍ଦ ହାଇଡ୍ରାଜିରମ୍ମରୁ ଆସିଛି ।
► ପାରଦ ପୃଥିବୀପୃଷ୍ଠରେ ଏକମାତ୍ର ଏଭଳି ଧାତୁ ଯାହା ସାଧାରଣ ଚାପମାତ୍ରା ଏବଂ ଚାପରେ ତରଳ ଅବସ୍ଥାରେ ମିଳିଥାଏ । ଚାପମାତ୍ରା ମାପିବା ଲାଗି ଅନେକ ପ୍ରକାରର ଏହା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ ।
► ଏହାର ପ୍ରକୃତ ଅବସ୍ଥାରେ ଖୁବ୍ କମ୍ ମିଳିଥାଏ । ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଓଷ୍ଡ ହେଉଛି ସିନେବାର, ଯାହାକି ସ୍ପେନ୍, ଆମେରିକା, ମେକ୍ସିକୋ, ଜାପାନ, ଚାଇନା ଏବଂ ମଧ୍ୟ ଯୁରୋପରେ ମିଳିଥାଏ ।
► ତରଳ ସଂସ୍କୃତିରେ ମଧ୍ୟ ପାରଦ ସମ୍ପର୍କରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଏହାକୁ ରସ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ରସୋତ୍ତମ ବୋଲି କରାଯାଇଛି ।
► ପାରଦର ପ୍ରକୃତ ପଦ୍ମ - ୩୮.୮୩୯ ସେଲ୍ସିଅସ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟବହାର ପଦ୍ମ ୩୫୬.୬୩୯ ସେଲ୍ସିଅସ୍ ।
► ପାରଦ ଅଧିକାଂଶ ଏସିଡ୍ ସହିତ ମିଶିଲେ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରି ନ ଥାଏ ।

